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Olcsó kamatot
A napokban a pénzügyminiszter 

egy szerénynek látszó rendelete 
látott napvilágot, amit épen olyan 
ujjongással fogadott a közgazdasá­
gi élet, mint amilyen szürkén el­
veszett a pénzügyminiszteri ren­
delet a hivatalos rendelkezések 
tömkelegében. Arról szól a pénz­
ügyminiszter rendelete, hogy a fo­
gyasztási adóhitelek után járó ka­
matot 8 százalékról 4 százalékra 
szállítja le. A rendelkezés megje­
lenéséhez a gazdasági szakkörök 
azt a megjegyzést fűzték, hogy 
több, mint hatéves ankétezés, 
küzdelemnek volt az eredménye, 
hogy a pénzügyminisztert sikerült 
az olcsó adókamat helyes politi­
kájának célszerűségeiről meggyőz­
ni és az ötven százalékos adó­
kulcsmérséklést megvalósítani.

A magyar közgazdasági élet 
soha át nem élt súlyos helyzetben 
vergődik. Az olcsó kamat, meg­
javult hitelviszonyok, az adózási 
szigor enyhítése az egyedüli, ami 
a közgazdasági élet szinte tetsz­
halottá merevült bénaságát némi­
leg ismét fel tudná éleszteni. Ah­
hoz, hogy a hitelviszonyokban el­
érhessük az olcsó kamatokat, el­
sősorban arra van szükség, hogy 
a kamatlábak megállapítása terén 
az allam járjon elől példával — 
az adózási kamatoknál. Amig va­
lamikor uzsoraszámba ment, hogy 
ha a törvényes ötszázaléknál töb­
bet kívánt valaki bármely tarto­
zása után, addig még ma is érvé­
nyes rendelkezés, de a közelmúlt 
egyik legjellegzetesebb tünete volt 
az, hogy az adóhátralékok után 
havi 10 százalékos, azaz évi 120 
százalékos adókamatot követelt 
az állam. Ma már a gazdasági 
konjunktúrák szomorú emléke a 
kosztpénzt, ami 104 százalékos 
kamatával igazolta be a koszt- 
pénzvirágzás idején a hitelviszo­
nyok irreális voltát. Ennél semmi­
vel sem volt jobb az a helyzet, a 
mikor a pénzügy igazgatóságok 120 
százalékos kamatokat hajtottak 
be azokon az adóalanyokon, akik 
valamilyen ok miatt nem tudtak 
eleget tenni adózási kötelezettsé­
güknek. Az olcsó adókamat elkö- 
vetkezése fogja bizonyítani az or­
szág adózási rendszerének egész­
ségessé fordulását, épen úgy, 
mint ahogy csalhatatlan szeizmo­
gráfként igazolja majd a szilárd 
hitelviszonyokat, amikor a tizen­
nyolc és huszpercentes kamatok 
helyett majd ismét öt és hatszáza­
lékos kamattal is beérik a hitele­
zők.

A pénzügyminiszternek öt évig 
kellett meditálni azon, hogy a fo­
gyasztási adóhitelek kamatját 
nyolcszázalékról négyszázalékra 
szállítsa le éf ezzel az érdekelt 
szakkörök kívánságát teljesítse. A

sokáig késett, azonban még min­
dig hasznos pénzügyminiszteri 
rendelkezés alkalmas arra, hogy 
nyomában az adókamatok továb­
bi leszállítását sürgessék. Az ol­
csó adókamatok fokozni fogják a 
kamatlábak iránti tiszteletet és 
példát szolgáltatnak majd a ka­
matkulcsok minden vonalon és 
minden vonatkozásban való mér­
séklésére.

Az olcsó kamat politikája kell, 
hogy érvényesüljön a pénzügyi po­
litikában, mert amig megmarad­
nak azok az intézkedések, ame­
lyekkel havi tízszázalékos bünte­
tési kamatot kell fizetni, addig az 
adófizetőknek anyagi romlását 
szinte mesterségesen súlyosbít­
ják. Nem lehet, hogy a horribilis

kamatok miatt a késedelmes adó­
fizetők egy év alatt az adótőke 
dupláját tartozzanak megfizetni, 
mert a magas adókamatok nem 
hajszolják, ösztönzik és kénysze­
rítik az adófizetőket az adók szor­
galmasabb és gyorsabb befizetésé­
re, hiszen akinek nincs pénze, 
úgysem tud fizetni. A magas adó­
kamat csak arra volt jó, hogy nö­
velje azokat a végeláthatatlan 
horribilis számoszlopokat, amik a 
pénzügy igazgat óságok adóköny­
veiben tengerkigyóvá növekednek.

A súlyos adóterhek enyhítése 
felé első lépés az olcsó kamat és 
ezért volt üdítő napfény a pénz­
ügyi helyzet borús, szürke, ködös 
horizontján a pénzügyminiszter 
szerénynek látszó rendelete.

Egymillió métermázsával csökkent 
a búzatermés

A gyümölcs és szőlőtermés az egész ország területén 
rendkívül gyenge

A megelőző hetek időjárásával 
szemben a most elmúlt kéthetes idő­
szak, dacára a nagy csőknek, any- 
nyiban mondható kedvezőbbnek, 
hogy az esők főleg julius 3-ától 
kezdve inkább csak éjjel s töbnnyi- 
re helyi zivatarok alakjában jöttek, 
aminek következtében a levegő nap­
pal eléggé átmelegedett s a növény­
zetnek tartósabb napfényben volt 
része.

A repce aratását mindenütt be­
fejezték.

Cséplése még több helyen folyik. A 
bevetett 31,325 kát. holdon kát. hol­
danként 4,62 mm., vagyis összesen 
mintegy 145.000 métermázsa repce- 
termés.

A búza kasza alá érik, sőt julius 
3—4-íke táján több helyen meg is 
kezdették aratását, melyet azonban 
a helyi záporcsők meg-megzavartak. 
Ha aratás és cséplés alatt az eső 
meg nem rontja, minősége is elég jó 
lesz. A múlt évi 2.477,748 kát, hold 
learatott területtel egyenlőnek véve 
a folyó évi bevetett búzaterületet — 
ezen a területen holdankint átlag 
7.10 q, vagyis összesen mintegy

17,600,000 métermázsa búzatermés.

A legutóbbi becslés alkalmával 
18,600,000 métermázsa búzatermést 
reméltek

A rozs aratása általánosan folyik, 
de befejezését nehezíti az a körül­
mény, hogy igen sok a megdőlt vetés 
és a gyakori záporesők is megzavar­
ják a munkát. A múlt évi 1,195,384 
kát. hold learatott területtel egyen­
lőnek véve a folyó évi bevetett rozs- 
területet, holdanként 624 q, vagyis 
összesen mintegy

7,451,000 métermázsa rozs-ter­
més várható.

A legutóbbi becslés alkalmával 
7,683,000 métermázsa rozstermést re­
méltek.

Az őszi árpa nagyobbára már min­
denütt le van aratva, a tavaszi éré­
sét a hűvös cső kissé hátráltatták 
ugyan, de pár nap alatt ennek ara­
tása is megkezdődik. A kalász és 
szem fejlődésére az időjárás kedvező 
volt

A zab-vetéseknek a gyakori eső­
zések kedveztek

Igen szépen fejlődtek és már elvi- 
rágzottak. 3,529,000 métermázsa a 
várható zabtermés.

A tengeri fejlődésére helyenként a 
sok esőzéstől visszamaradt s azt csak 
az utóbbi napokban beállt meleg idő­
járás mozdítja elő. Az Alföldön azon­
ban szépen s buján fejlődik; szára 
erőteljes, magas növésű, levele szé­
les, egészséges, haragos zöldszinii.
Címerét hozza.

Jó termést ígér.

Minősítő becslése országos átlagban 
2.39.

A burgonya általában buján fejlő­
dik, jó bokros, indája, lombozata
erős, javarészt már elvirágzott, gu­
móképződése jó.

A nedves időjárás a burgonya­
betegségek fejlődését nagyon

elősegiii.
A korai fajtákat helyenkint már sze­
dik és piacra viszik.

A cukorrépa általában erős fejlő­
désben van, levélzete erőteljes és a 
talajt egészen betakarja.

A gyümölcstermésre a sok eső 
nem volt kedvező, mert a már 
beérett, illetve érésben lévő 
gyümölcsök nagyon vizenyős öík, 
Ízetlenek lettek, korán, még a

fán megrepedeztek és sok köz­
tük megromlott.

A kajszin érésben van, a korai faj­
tát féléretten már piacra hozzák. Sok 
közötte a hibás. A cseresznye már 
fogytán van, a sok esőtől megrepe­
dezik s könnyen romlik. A meggy 
szedés alatt. Ennél is sok a megre­
pedezett gyümölcs és emiatt gyor­
san romlik. Egyéb gyümölcsök, mint 
az alma, körte, dió, szilva, közepes 
termést Ígérnek.

A dinnye az esős idő miatt vissza­
maradt, kedvező fejlődéséhez szára­
zabb, meleg időjárás kellene,

A szőlőtermés a nagymérvű jú­
niusi esőzések miatt az egész 
ország területén nagyon meg­

romlott.
A szöllők mai állapotában meny- 

nyiségileg a közepesnél gyengébb 
termés várható. A borok minősége, 
ezutáni kedvező időjárás mellett 
még jó lehet. Múlt évi borkészletek 
az ország minden vidékén vannak. A 
borok ára minőség szerint Malligand 
fokonként 250—800 K között válta­
kozik, ami literenként 2500—10,000 
K-nak felel meg. A borkereslet élén­
külő irányzatot mutat.

reggel kezdődik 
a galamblövő verseny

Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a vasárnapi galamblövő verseny 
iránt, amelyen az ország legjobb 
lövői vesznek részt, igy Halassy 
'ülágbajnok és Lumniczer magyar 
bajnok. A vidékről is számos ne­
vezés érkezett, benevezlek: Szi- 
ágyi Viktor, Sárkány József, Botl­
ka Imre, Jékey László, Németh 

* György. Debrecenből a Szomjas 
fivérek biztos résztvevői a ver­
senynek.

A verseny pontosan délelőtt 9 
órakor kezdődik az ügetőpályán és 
valószínűleg eltart délután 6 óráig. 
Közben ebédidő alatt másfélórás 
szünet lesz. A versenyre kiirt szá­
nok a következők;

1. szám. Kizárásos verseny 20 
agyaggalambra, távolság 10 m. E 
versenyben csak oly lövők vehet­
nek részt, akik nemzetközi agyag- 
galamblövő versenyben I., II. vagy 
ill. dijat nyertek. 2. szám. Handi­
cap 20 agyaggalambra. 3. szám. 
Kizárásos verseny 1 élőgalambra, 
távolság 25 és fél m. E verseny­
ben csak oly lövők vehetnek részt, 
akik a nemzetközi élőgalamb 
versenyben I., II. vagy III. dijat 
nem nyertek. 4. szám. Főverseny 
50 agyaggalambra, távolság 15 m.
5. szám. Handicap 1 élőgalambra.
6. szám. Főverseny 1 élőgalambra, 
távolság 27 ni. 7. szám. Vigaszver­
seny 1 élőgalambra.

A verseny után a Bíka-szállodá- 
I ban társasvacsora és díjkiosztás 
] lesz.
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Tizenkét méteres 
uccai házak előtt

A debreceni uccák szabályozási 
terve, amelyet belügyminiszterileg 
jóváhagyva őriz a városi tanács, 
ritkán talál most alkalmazásra. 
Legutóbb a Csapó uccán azonban 
olyan lényeges építkezés történt 
az ipariskola épitésével, amely 
már az uj rendet honosítja meg s 
evégből az útvonal területére ke­
rült az uj ház, kíjebb pár méterrel 
a többi házaknál.

A villamossíneket kíjebb kel­
lett helyezni és a városi ta­
nács már arról tárgyalt, hogy 
nem kellene-e a járdát is ki­

vinni a villamos sin mellé.
A tanácsban sok pártolója akadt 

a tervnek, de Zöld tanácsnok el­
lenezte ezt a gyors megoldást, 
mert akkor a gyalogjáró az ucca 
közepére kerülne és 12 méter tá­
volság lenne a gyalogjáró és a 
házak között.

Végül is úgy döntött a tanács, 
hogy egyelőre a régi helyen hagy­
ják a gyalogjárót. Mihelyt azonban

kert lesz a Csapó 
a szabályozás során

az első építkezési engedélyt kiké­
rik ezen a területen, a ház front­
jának már az uj vonalba kell esni.

A házak és a járda között elő­
álló nagy különbséget úgy fogják 
áthidalni, hogy

a házak elé 12 méter széles­
ségben kerteket húznak. Min­
den háztulajdonost kötelezni 

.fognak erre az. uj rendre.

Dr. M i s z t i főügyész megenni 
telte, hegy a kertes megoldás igen 
kellemetlen lesz a Csapó ucca ke­
reskedőnek, hiszen a jövőben 
hosszú mesgyéken keresztül lehet j 
majd az üzletekbe bejutni.

A tanács méltányolta ugyan a j 
kereskedők szempontjait, azonban 
más megoldás nem lévén, kényte­
len volt a kert mellett állást fog- 
U lni.

így aztán különös képet fog 
nyújtani a jövőben az ősi Csapó 
ucca, a házak előtt elhúzódó kert- 
sorral.

Építőipari szövetkezetit alapitolt a KÉKOSz
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Megérkezett a seprőautó
Debrecen uccáinak nagy szenzá­

ciója volt, egy hatalmas seprő- 
autó, amely végigjárva tisztára se­
perte a Piac uccát és azokat az 
uccákat, amelyeken az öntöző­
autó járni szokott. A sepröautó 
természetesen a városi köztiszta­
sági hivatal tulajdona s most ér­
kezett meg a Krupp-gyárból, 
ahonnan 245 millió koronáért ren­
delte meg aváros. A gép öntöz és 
egyszersmind hatalmas keféjével 
tölsepri a megöntözött területet.

A köztisztasági vállalat jövőre 
ismét rendel egy öntöző és egy 
seprőautót, úgy, hogy a jövő évben 
két öntöző autó és két sepröautó 
\ égzi el a debreceni uccák takarí­
tását.
• • •••••

Réti megverte Takácsot, 
Nagy - Monticelli remis

Budapest, jul. 10. A nemzetközi 
sakkverseny mai 14-ik fordulóján 
Rubinstein finom pozíció játékban 
győzött Vajda ellen, Snovsko Bo- 
rovszky—Tartakover játszma (Ré­
ti megnyitás) és a a Monticelli— 

Nagy játszma (angol nyitás) mind­
két léi óvatos játéka kövekezté- 
ben döntetlen lett.

Réti nyert Takács ellen, aki 
rosszabb állásban volt és végjáték 
iiibát is követett el. Yates nyert 
Kmoch ellen, aki elnézést köve­
tett ell hüggőben maradt a Colle 
—Prokes, a Havasi—Mattison, a 
Grünfeld—Steiner játszma. A tő­
torna befejezést nyert az első di­
jat és mesteri oklevelet Czinner 
Sándor Budapest nyerte 6 ponttal, 
második Bakonyi Elek öt és fél 
ponttal, harmadik Poschankó, ne­
gyedik Lévai.

A verseny állása a mai forduló 
után: Takács, Réti 7 és fél, Grün- 
fcici 7 (1„ Kmoch, Monticelli, Ru­
binstein 7, Colle 6 (1), Yates, Tar­
takover 6, Nagy 5 és fél, Mattison 
5, Prokesch 4 és fél (1), Vajda 4 
és fél, Steiner 4 (2), Havasi 4 (1), 
Snoskoborovszky 3 és fél (1).

A Kézműiparosok és Kereskedők 
Országos Szövetsége debreceni cso­
portjának építőiparos tagjai az állam, 
megye és város által kiadásra kerülő 
munkák vállalására „építőipari szö­
vetkezetei" alapítottak, mely szö­
vetkezet rövid időn belül megkezdi 
célirányos munkáját.

Az útjára induló szövetkezet tag­
jai, régi harcosai a szövetkezeti esz­
mének, céltudatosan dolgoztak azon, 
hogy a munkaalkalmak megszerzésé­
vel keresethez juttassák azokat a 
szövetkezetbe tömörült iparosokat, 
kik egyénenként, tőkehiány és hát­
véd nélkül, munkákat nem vállalhat­
nak.

A cél, melyet a tömörülés által 
akar elérni a szövetkezet, az, hogy

egyesülten, a szövetség égisze

alatt munkához jussanak azok a 
kisiparosok, kik az évek óta 
tartó gazdasági válság miatt el­
szegényedtek cs lerongyolódtak 
és akiket mellőzött az eddigi 

rendszer,

hogy visszaálljon a polgárok közötti 
harmónia, hogy ne legyen megkülön­
böztetés polgár és polgár között,

szűnjön meg a munkák kiadásá­
nál meghenosuit részrehajló rend­
szer és a munkához való jog, az 
iparos szakképzettsége, szállí­
tási képessége és megbízható­
sága legyen, ne pedig az, hogy 
az iparos milyen szövetségnek 

tagja

A jövő tehát azoké az iparosoké, 
kik versenyképes felkészültséggel i

vehetnek részt a pályázatokon, vilá­
gos tehát, hogy a vállalkozási lehe­
tőségeket csak szövetkezetekbe tö- 
mörülten aknázhat ki az iparosság.

Az anyagilag elcrötlencdutt kisipa­
rosság mentsvára a szövetkezet, 
melynek keretében valóra válthatók 
azok az óhajok és vágyak, melyeket 
a kisiparossúg szorgalmaz, ezért a 
jobb jövőbe vetett hittel és bizako­
dó reménységgel köszöntjük a Kékosz 
építőipari szövetkezet megalapitóit,
a komoly munka embereit és övöm­
mel jegyezzük fel lapunkba, hogy az 
apostolok fáradozását siker koro­
názta és megalakult a Kékosz építő­
ipari szövetkezete.

M. F.

Magyar stílusú bútorokat kap 
a hortobágyi csárda

A debreceni városi számvevőség 
egyik müvészhajlamu tisztviselője
Májerszky Béla számvevő, aki külön­
ben iparművész is, hónapokkal ez­
előtt felvetette azt az ötletet, hogy a 
hortobágyi nagy csárda mostani sze­
gényes bútorzata helyett magyaros 
stílusú bútorokat kellene csináltatnia 
a városnak. Természetes, hogy a ta­
nácsban igen sok kedv mutatkozott 
az ötlet megvalósítására, hiszen min­
denki elölt tetszetős volt az a gondo­
lat, hogy a mai ütütt-kopott és stílus­
talan csárdái bútorok helyett csinos, 
magyaros és persze, tartós bútorok 
emlékeztessék a csárda vendégét 
arra, hogy az ősmagyar pusztaságon 
van, a hires Hortobágyon.

A tanács kedvét aztán megsokszo­
rozták azok a modellek, amelyeket 
Májerszky Béla készített a bútorok­
ról. Májerszky számvevő ugyanis nem 
sajnálta a szép tervért a fáradságot 
és megcsinálta miniatűrben a csárda 
két szobáját, ami megmutatta a vá­
rosi tanács tagjainak, hogy mennyire 
más az ivók képe, ha szép, magyaros 
bútorokat helyeznek cl bennük. 
Hosszú terveztetés után aztán most 
döntő stádiumba jutott a csárda uj 
bútorzatának ügye. A tanács a na­
pokban tárgyalta a kérdést cs ciha-

Szentiványi alma
Bizonyosan mindenki ismeri a 

szentiványi almát. A kora nyál- 
első almája, zöldesfehér szintire 
érik s ez a szin néhol enyhe és 
üveges sárgásfehérbe olvad. Nem 
mondom, hogy nem gusztusos ez 
az apró alma úgy látásra, azt 
azonban igenis tudom, hogy íze 
egyáltalán nem kívánatos. Édeskés 
egy kissé, de csak annyira, mint­
ha egy pohár vízben félkocka cuk- 
lot olvasztanának fel, a busa meg 
olyanforma, mint a vatta, könnyű, 
de rágós semmi-ize van. Azaz 
hogy nem is a vattához hasonlít, 
hanem a narancshéj belső, fehér 
béléséhez. Épen csak, hogy kíván­
ságtól jó a szentiványi alma, az 
újságot kívánja meg benne a gye­
rek s nem igen méltó arra, hogy 
avatott almaszakértő vágja belé a 
fogát.

Nincs is belőle cgy-egy jól be- 
1 cndezell falusi kertben, kivált 
úréban, ahol ilyen kora nyáron 
cseresznye, meggy, málna kínál­
nak sokkal ingerlőbb izeket. Pa- j 
raszlkcrtckben is csak kettő-há- j 
rom van, hiszen ott a pogácsa­
alma terem, amelyik szintén nem 
delikét holmi ugyaan, de legalább 
is állja a rázást, amíg szekereken 
elviszik a Nyírre. De ott mégis 
inkább kívánják a koraérő almát 
s igy a két-három szentiványi al- 
n iia a paraszt-kertekben lóbál- 
hatja nyurga ágait, amelyeken, — 
i ovid, kis gallyakon, — olyanfor- j

mán ülnek a fehéres almák, mint 
a vadmályván a vörös-lila virá­
gok.

Mindez azonban nem azt jelen­
ti, hogy az urigyerekeknek nincs 
kedvük szentiványi almát enni. A 
gyerek mind egyforma s épen, 
mert a mi tiszaparti kertünkben 
híre sem volt a koraérő almának, 
annál jobban vágyódtunk utána. - 
A málna és ribizli helyett de szí­
vesen ettünk volna Ízetlen szent- 
iványit. De nem volt. Kölcsöniiz- 
lelekhez kellett hát folyamodni s 
a mi kis gyermekkolóniánk órá­
kon át hasalt a málnabokrok alatt, 
hogy összeszedjen egy-egy kalap 
ízes, piros gyümölcsöt, amit az­
után elcseréltünk a harmadik 
szomszéd Áron gyerekével szent­
iványi almáért.

Nem volt zsidó az Áron, Siket 
Áron volt a becsületes neve, mert 
abban a kis tiszamenti faluban a 
vasíagnyaku kálomisták bibliai 
nevekre kereszteltették a gyerme­
keiket. Áron, Dávid, Mózes, Já­
kob, nem voltak ezek a nevek 
előttem egy csöppet sem zsidó- 
sak. De voltaképen azt sem tud­
tam, hogy milyen hát a zsidó név, 
mert a faluban minden zsidó ke­
reskedőnek megvolt a maga ren­
des magyar neve, amit eleinte tré­
fából ragasztottak rá, később meg 
komolyan hívtak rajta öt is, meg 
i liát is. A magas, vékony tisza­
parti korcsmárost például Gyenge- ! 
nádnak hívták, bizonyosan a ter- j

mole miatt, amiben kevés erőt 
becsült a falu. Az Iílancs-on, igy 
hívták a falu. másik végét, — Jé- 
csi mérte a bort, pálinkát, korlát­
lanul, akinek a nevét magam sem 
tudom, honnan eredhetett, de bi­
zonyosan neu volt zsidó néz. — 
Morcos volt a tüszeres. Épen 
olyan rendesnek vettük a nevét, 
akár a Toldit, vagy a Ballát, vagy 
a Kerékgyártót. No, mert egye­
zett is a természetével. Gyorsvo­
nat volt a suszter, onnan kapta a 
modern nevét, hogy nála sebeseb­
ben gyalogolni nem láttunk senkit 
sem. Szóval magyar neveken hit­
ták ott a zsidókat s a derék hét- 
szilvafás família leszármazottjá­
nak Tóth Jákob volt a neve. — 
Ugyancsak póruljárt volna az a 
fajvédő, aki a nevek után próbál­
ta volna eltalálni a vallást.

Ennek a kis tájékoztatásnak 
azért kellett itt előljárnia, mert 
nem akarom, hogy valaki azt higy- 
jc, hogy antiszemita iz van abban 
a megállapításban, hogy az Áron 
gyerek meglehetősen becsapott 
akkor minket. Azt sem tudtuk, 
hogy mi az antiszemitizmus, de 
nem tudtuk azt sem, hogy uzsora- 
aron kapjuk a szentiványi almát. 
Csakugyan, sok málnát, sok ribiz- 
lil kellett adnunk az almáért, 
mert egy kalap alma egy kalap 
málnával volt egyenlő értékű. * A 
csereáru belső becsén veszítet­
tünk, de veszítettünk azon is, i 
hogy mi fáradságosan szedtük a j

málnát, Áron meg csak megrázta 
a szentiványi fát s tüstént lepo- 
tyogott több is, mint egy kalapra 
való. De mennél nehezebben le­
hetett megszerezni, minél többet 
1 ellett adni érte, annál becsesebb 
és kívánatosabb volt előttünk a 
szentiványi alma halvány édes­
ize, rágós, laza busa.

Ha én mrst visszagondolok 
azokra a csereüzletekre, ma műt 
látom, hogy akkor aranyat adtunk 
mi ócska pléhdarabokért, értéken 
vettünk.1 értéktelen valamit. És 
ugyan elszomorított ez, amikor 
ma szentiványi almát láttam meg 
a piacon egyik árusnál. Nem a ré­
gi csereüzlet miatt, hanem, mert 
eszembe jutott, hogy azóta is 
hányszor kötöttem ón ilyen üzle­
tet. Aranyat mennyit adtam vas­
ért. vagy még semmibb valamiért, 
mennyire kívántam, aminek nem 
volt értéke rám, mennyit dolgoz­
tául, adtam, áldoztam, sírtam és 
verekedtem olyan semmi-izü, rá­
gós holmikért, mint a szentiványi 
alma. Málna helyett hány kalap 

I keserűséget, önfeláldozást és szép 
1 lelkesedést pazaroltam azóta más 

kiadású szentiványi almákra.
És mennyire kevéssé jobban ta­

nultam megismerni az értéket, 
mint ismertem akkor, amikor még 
féldélutánokon böngésztem át a 
málnabokrok alját, hogy gyüjthes- 
sek egy kalapra való szentiványi 
almára.

Thary Levente.
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tározta, hogy megvalósítja Májcrsz- 
ky Béla szép terveit, mindkét szoba 
bútorait elkészítteti. — A tanácsülés 
megbízást is adott Bessenyei Gyula 
mííasztálosnak, hogy Májcrszky Béla 
tervei után készítse el a bútorokat, 
amelyeket elkészülésük után azon­
nal kiszállítanak a Hortobágyra.

Fényesen sikerült az ipartes­
tületi jegyzötanfolyam végzett 

hallgatóinak bankettje
A debreceni iparkamara ma es­

te 8 órakor az Arany Bika étter­
mében fényesen sikerült banket­
tel adott az ipartestületi lanlo- 
lyair. hallgatói számára. A vacso­
rán resztvettek a tanfolyam lá­
mái kara s több előkelőség között 
Seszíina Jenő kormányfőtanácsos, 
Zclinger Ede, dr. Radó Rezső 
Sztankay F. Béla fémipariskolai 
igazgató, dr. Balkányi Ede, Gál 
Samu Hév. igazgató, dr. Gulyás 
Jslván ipariskolai igazgató, iíj. 
Schwartz Vilmos, Varjassy Imre 
ipartestületi elnök, dr. Harsány! 
Imié, dr. Olasz Vilmos, dr Di- 
czig Alajos, dr. Lengyel postata. 
nácsos, dr. Kiss József, dr. Laczkó 
Józscl és dr. Koller József.

A vacsorán az első szónoklatot 
Seszíina Jenő kormánytőtanácsos 
mondta, üdvözölve a tanfolyam 
hallgatóit. A magyar iparra vár a 
hivatás, — mondta, — hogy a 
nemzet életfáját ismét virágba bő­
röset. Ez az első tanfolyama a ka­
marának a háború óta s bizonyára 
áldásdus eredményeket is hoz. Ta­
lálják még a módot a tanfolyam 
hallgatói, hegy ipartestületeinket 
erőssé és egységessé neveljék. Be­
széde végén a tanfolyam előadóit 
éltette.

A beszédet követő éljenzés után 
a tanfolyam hallgatói nevében 
Szlok József okányi ipartestületi 
jegyző üdvözölte a tanfolyam elő­
adói kaját és a kamarát lendü­
letes beszédben.

Hí Radó Rezső iparkamarai fő­
titkár mondott tósztot, vázolva az 
ipartestületi jegyzői Icar nehéz 
nehéz feladatait. Az ipartestületek 
meg messzev annak ideális céljuk­
tól, de ma már a minisztériumban 
dolgoznak az ipartestületek re­
formján. Azonban ez sem éri el a 
célt, amit csak a lelkek reformja 
feladatait. Az ipartestületek 
meg messze vannak ideális céljuk- 
egymásért való küzdésre, a szer­
vezettségre való hajlandóságra 
v-ilo készség, amely a német nép­
ben megvan. A kultúrát kell emel­
nünk amely leküzdhetetlen hajtó­
erő lesz a gazdasági erők kihasz­
nálására s ezáltal az integer Ma­
gyarország visszaállítására. A deb­
receni kamara méltán viselhette 
volna a kézművesek kamarája ne­
vet, mert mindent megtett a kéz­
művesek, — Magyarország egy k 
legértékesebb társadalmi rétegé­
nek — nevelésére. A mai tanfo­
lyamét a jövőben is meg akarja 
rendezni a kamara s munkájában 
az ipartestületi jegyzői kar támo­
gatását kéri.

Az éljenzések csillapultával 
Audrássy János jászladányi, Ger- 
^Cl 1 János püspökladányi ipartes­
tületi jegyző, Zclinger Ede s Még 
számosán mondtak felköszöntőt. A 
vacsora közönsége sokáig maradt 
együtt derűs hangulatban.

LEGSZEBB KíTlapŐk
75 350 ezer kormáig

F..R A N K EDÉNÉL.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO

A külföldi munkásság vezérei részt-
vesznek a Rákosi per tárgyalásán

Budapest július 10.
A statáriális bíróság néhány hó­

nappal ezelőtt tárgyalta Rákosi 
Mátyás volt népbiztos és társai­
nak kommunista bűnügyét és há­
romnapos tárgyalás után úgy dön­
tött, hogy Rákosiéit ügyét a sta- 
táriális eljárás mellőzésével a ren­
des törvényszék elé utalja. A bün­
tetőtörvényszék Publik-tanácsa
most

hétfőre, juiíus 12-íkére tűzte 
ki az ügy főtárgyalását,

Publik elnök helyett azonban, alti 
betegeskedésére való hivatkozás­
sal visszavonult a többhetesnek 
ígérkező tárgyalás vezetésétől, az 
egyik szavazóbiró, Szemák Ernő 
szavazóbiró fogja vezetni a főtár­
gyalást.

Rákosi Mátyáson mint íővádlot- 
ton kivül

rz ügynek ötven vádlottja van
s ugyancsak körülbelül ötven ta­
nul hallgatnak ki a főtárgyaláson, 
úgyhogy az

legalább két hétig fog eltar­
tani.

Az ügyészség a vádlottak ellen az 
állami és társadalmi rend erősza­
kos felforgatására irányuló bün­
teti címén emelt vádat.

A tárgyalás alkalmával ugyan­
azokat az intézkedéseket fogana­
tosítják, mint a legutóbbi eszten­

dők nagy lötárgyalásai során. Ezt 
a pert is a nagy esküdtszéki te­
remben fogják tárgyalni. Nagy 
rendőri készültség fog majd a tör­
vényszék épületében elhelyezked­
ni, hogy a tárgyalás rendjét bizto­
sítsák.

A tárgyalás iránt rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, főleg a küllőid részéről. 

Máris több külföldi hirlapiró beje­
lentette megérkezését.

El log jönni Gurt Rosenfeld 
dr,. német birodalmi képvi­
selő, a német szociáldemok­

rata párt alelnöke, 
aki máris bejelentette, hogy végig 
szeretné hallgatni a lőtárgyalást. i

Megérkezését jelezte Henry 
Barbuse, a hires francia író,

ki legutóbb a Besszarábiában meg­
tartott nagyszabású kommunista 
tárgyaláson is résztvett és Rákosi 
Mátyás főtárgyalását is végig 
akarja hallgatni.

A PHumanité című párisi lap 
kér munkatársa jelezte jövete­
lét, de végighallgatja a íő- 
tárgyalást Posonrby angol 

munkáspárti képviselő,
ezenkívül számos külföldi lap tu­
dósítója vesz részt a hétfőn kez­
dődő nagyszabású kommunista íő- 
tárgyaláson.

Epe- és májbetegségnél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes 
„Ferenc Józscl" keserüviz a hasi 
szervek működését élénkebb tevé­
kenységre serkenti. Klinikai tapaszta­
latok igazolják, hogy az otthoni ivó­
kúra különösen hatásos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra vesszük be. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és íüszerüzletekben.

Azzal vádoltak meg, hogy elárultam 
a hazát, a cseheknek sajtótudóeitá- 
sokat küldök és a konstantinápolyi 
utat is úgy tüntették fel, mint ame­
lyen rengeteget kerestem, amellett, 
hogy hazaárulást követtem el. Nem 
tartom kizártnak, hogy

az illető kurzuslap olvasói közt 
akadtak lecsúszott exísztenciák, 
akik megdühödtek azon, hogy 
nemcsak, hogy elárultam a ha­
zát, hanem a lap szerint Palla- 
vicínitöl egymagától még tizenöt 

millió koronát is kaptam. 
Lehetséges, hogy egy állás- és ke­

nyérnélküli volt bombás úgy felizgult 
ezen a sajtóhajszán, hogy elhatározta: 
végez velem.

Ám az is lehet, hogy csak ijesztés 
volt az egész.

Persian Adám ellenzéki újságíró ellen 
sikertelen bombamerényletet követtek el
A jobboldali sajtó izgatása következményének tartom ezt a 

merényletet — mondja Persián
A töltények azonban a konzerv­

doboz eldobásakor kiestek a földre, 
úgyhogy az erkélyre nem is kerültek 
fel. A nyomozás megindult ebben 
az ügyben, de eddig semmiféle adat 
sincs, amely a tettesre vonatkozóan 
tájékozódást nyújtana. A rendőrség 
nem is számit arra, hogy rövidesen 
sikerrel járjon a nyomozás és azt á«- 
lilja, hogy a nyomozás körülményei­
nél fogva csak hosszabb idő — eset­
leg hetek — után vezethet ered­
ményre.

Persián Ádám egyébként az ügyre 
vonatkozóan a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

— A jobboldali sajtó izgatásai­
nak tartom ezt a merényletet. 

Amikor hazajöttem Konstantinápoly­
ból, az

Budapest, július 10. 
Tegnap éjjel egy óra tájban Per­

sián Ádám újságíró Ipar ucca 11, 
számú házban levő első emeleti la­
kásának erkélyére egy gyanús tár­
gyal dobtak fel, amely később fel­
robbant. A robbanás egy fából ké­
szült virágállvány tetejét székszaki' 
totta. A megtett följelctnés alapján 
a főkapitányságról éjfél után két 
órakor bizottság szállt ki a helyszí­
nére és kihallgatta a házbelieket, 
akik közül Galgóczy Ferenc, a Han­
gya főellenőre, aki a földszinti lakás­
ban lakik, elmondotta, hogy a rob­
banás pillanatában éppen az ablakon 
nézett ki, de senkit sem látott az 
uccán. A helyszínére kiszállott rend­
őri bizottság megállapította, hogy

a robbanó szerkezet egy kon- , 
zervdoboz volt, amelyben tiz 
Manlícher-töltény volt szurokba 

beágyazva.

az egyik kurzuslapban a legki- 
ttéletlenebb hajsza indult elle-

mBsxamm.

} lÉfesisr

Jó kávé — jé egészség!
A kávé élvezete sok betegség­

nek, az emésztést zavaroknak, 
szivgyengeségnek, vérszegénység­
nek és ideges fejfájásnak elejét 
veszi, sőt azokat meg is szünteti.

Meinl Gyula rt.
kávébehozatal 

Debrecen,
Ferenc József-ut 69.

1 IHRÁZI TRAPPISTA és 1HRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minó'ségben, ismét kapható

CSAPJAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegeOzletében.

ä Ugyanitt Hortobágyi Turógyár le ralira ta.
■Ben«a*si -v . : -: nammm ___- nnnurra'nrW

875 helyet
„hívja a 402-61.

Á fényűzés! adó befizetése
A munkatorlódás elkerülése vé­

dett az 1926 június hóban besze­
dett fényezési adónak befizetésé­
re a következő határnapok lesz­
nek:

Julius 12-én a fényűzés! vállala­
tok, kávéházak, curászdák, étter­
mei:, tejcsarnokok, orfeumok és 
kabarék, úgyszintén az: k, akik 
általányban fizetik a fényiizési 
adót, valamint az A, B, C, D, E 
és l7 betűvel, július 13-án G, H, 1, 
J, K, L, M és N és július 14-én az 
O, P, R, S, T, LI, V és Z betűvel 
kezdődő általános fényüz.ési cik­
kel kereskedők. Az elmaradottak 
július !5-én fizetnek, azonban az 
elmaradásukat igazolni tartoznak.

Az adózók a határnapokhoz ra­
gaszkodjanak, mert egy rendbontó 
az egész sorrendet megzavarja. 
Aki 15-ike után fizet, még 50 szá­
zalékos adópótlékot tartozik fi­
zetni.

Vihar a Hortobágyon
Pénteken délután a Hortobá­

gyon hirtelen hatalmas vihar ke­
rekedett, amely a jószágokat szét­
zavarta, úgy, hogy a pásztoroknak 
csak nagynehezen sikerült ismét 
összeterelni. Az orkánszerü szél­
vihart kiadós záporeső követte és 
alaposan megáztatta a vízben 
amúgy sem szűkölködő pusztasá­
got.

Az aratási munkálatokat a bal­
mazújvárosi határban megakasz­
totta a pénteki vihar és a nagy eső 
rvatt egész délután szünetelt a 
földeken a munka. Az a vihar, 
amely átvonult a Hortobágyon, 
érintette Hajdúszoboszló és Nád­
udvar határát és a nádudvari ha­
lárban a két órás zápor jégesővel 
esett. A vihar által okozott kár 
igen nagy.

Ha kellemesen és jól 
akar családiával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozoü
Margitpark Sörszanatóriamot
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Megindult a népvándorlás 
a Margit-uszodába

A törvényszék felmentette minden 
vádpont alól Tőkés Vince mikepércsi 

főjegyzőtItt a kánikula végérvényesen és 
a sanyarú esős hetek után az égi 
hatalmak, úgy látszik, megalakí­
tották a jóvátétcli bizottságot, 
mert olyan forróság köszöntött 
Debrecenre kárpótlásul az elázott 
fél nyárért, amilyenre a legöre­
gebb hejjes polgárok sem emlé­
keznek. A derék napocska bőke­
zűen locosolja forró sugaraival a 
várost és az uccákon kifulladt 
emberek vánszorognak egy kis ár­
nyék felé.

Valóságos népvándorlás indult 
meg a nagy melegek beálltával a 
Margit-uszoda felé. Most látszik 
csak, hogy a hatalmas költségeket 
felemésztő bővítési és kényelmi 
átalakítások mennyire szüksége­
sek voltak. Ma a Margit-uszoda 
terjedelme és felszerelése folytán 
a legelső vidéki szabadfürdők kő-> 
zé tartozik, A hatalmas, kényel­
mes kabinsorok, a tiszta, bő ho­
mokstrand, az ( óriási medence 
langyos, üdítő víztömege és a vál­
tozatos torna és játékszerei a

legfinnyásabb fürdőző ízlését is 
kielégíthetik. Debrecen úri közön­
ségének szine-java alkotja a Mar­
git-uszoda törzsközönségét és az 
uszodában kora reggeltől késő es­
tig olyan fesztelen, de disztingvált 
jókedv uralkodik, amely a test 
üdülésén kivtil a lelki üdülést is 
biztosítja.

A szomorú gazdasági helyzet 
ma a legtöbb debreceni uricsalá- 
dot elzárja a külföldi nyaralás le­
hetőségétől és ezért a Margit- 
uszoda hűséges látogatói Debrecen 
Riviérájának nevezik kedves hu­
morral a Margit-uszodát. Bizony 
ma leszűkültek a lehetőségek és 
a gazdasági viszonyok folytán a 
legtöbb debrecenei család a Lidó 
helyett most a Margit-uszodában 
találkozik az ,,olcsó és kellemes" 
jelszóval.

Mintaszer!, .taság, kényelem 
és olcsóság je,,„':uzi a Margit-uszo­
dát, amely a legderüsebb, legkel­
lemesebb helye a kánikulás Deb­
recennek.

Tőkés Vince mikepércsi főjegy­
ző bünpörébcn a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa szombaton 
délután 12 órakor hirdette ki az 
ítéletet, mely szerint a főjegyzőt 
a bíróság felmentette az összes 
vádpontok alól. A folytatólagos 
tárgyalás megnyitása után Gávay 
Béla dr. a sértettek képviselője 
engedélyt kért a tanácselnöktől, 
hogy egy bejelentést tegyen.

Dr. Borbély Miklós ügyvéd — 
mondta — védőbeszédében kitért 
egy érdekközösségre, amely sze­
rinte Tőkés Vince ellen hajszát 
indított s meg nem engedett gya­
lázatos és törvényellenes eszkö­
zökkel dolgozott s abban Tőkés 
volt ügyvédje és a református lel­
kész is résztvett. Kötelességem ki­
jelenteni, — folytatta Gávay, hogy 
az egyik feljelentő nekem ügyfe­
lem, de a feljelentést nem én ad­
tam és csak később kapcsolódtam 
az ügybe s törvényelles eszközö­
ket nem használtam, Kérem az el­
nök ura, hogy nekem most utólag 
adjon elégtételt, vagy pedig az 
ügyvédi kamarától kérek elégté­
telt.

Az elnök felhívására dr. Borbély 
Miklós ügyvéd állt fel és a magát 
sértve érző ügyvéd kollégájának 
a következőket mondta:

— Én senkit magánbecsületében 
nem sértettem meg, de amit védő- 
beszédemben mondtam azt fenn­
tartom most is. A sértettnek ezért 
módjában lesz, akár tárgyaláson 
kívül, akár az ügyvédi kamaránál 
elégtételt szerezni.

Elnök: Ezért rendreutasitom.
Az ügyvédek vitája után Serly- 

tanácselnök ismertette az Ítéletet, 
mely szerint a törvényszék fel­
mentette Tőkés Vincét a köz- és 
magánokirathamisitás, lopás és hi­
vatali visszaélés vétségének vádja 
alól. Az indokolás szerint a tár­
gyaláson nem merültek fel olyan 
megnyugtató bizonyítékok, melyek 
alapján marasztaló ítéletet lehetne 
hozni.

Az ítélet ellen Kádár István dl. 
ügyész felebbezést jelentett be. 
Mikepércs község főbírája a köz- 

1 ség nevében az ítéletet tudomásul 
l vette.

A szabadlábon levő Molnár Ferenc 
fajvédő terrorfiu újból garázdálkodott

az uccán
A forgalmi adó átalányozásának uj 
megállapítását kéri az ipartestület

Budapest, julius 10. 
A Vázsonyi Vilmos ellen elkö­

vetett merénylet egyik tettese 
gyulai Molnár Ferenc, úgy látszik, 
nem akarja, hogy feledésbe merül­
jön a neve.

Közvetlen a merénylet után a 
Szózatba cikket irt, amelyért 

p büntetőtörvényszék Publik 
tanácsa néhány hét előtt hat 

hónapi börtönre ítélte.
Az Ítélet után derült ki, hogy 

Molnár Ferenc ellen a merénylet­
ből kifolyóan nemcsak, hogy nem 
indítottak a pénzügyminisztérium­
ban, amelynek alkalmazottja, fe­
gyelmi vizsgálatot, hanem még 

elő is léptették, a váci kör­
zetben kinevezték forgalmi 

adóellenőrré.
Ezt az ügyet Pakots József a 

parlamentben is szóvátette, erős 
kifejezésekkel illette Molnárt, aki 
emiatt Pakotsot provokáltatta.

Segédei azonban előéletére 
való tekintettel lemondtak 

tisztségükről
és a segédi tisztséget most mások 
Vették át: őrgróí Pallavicini, Hyp- 
polit és Gyalay Mihály, egy azóta 
már megszűnt ébredő lap hajdani 
szerkesztője, akinek a neve a 
Keö-Kucsera-féle bombaügy gyei 
kapcsolatosan vált ismeretessé.

A nyilvános szereplésnek ez a 
sorozata azonban úgy látszik, ke­
vés volt Gyulai Molnár Ferenc­
nek, aki a tegnapi napon 

ismét parázs botrányt rende­
zett a főváros egyik legfor­

galmasabb helyén.
Tegnap este negyedhat tájban 
Schwarz Tibor paszománygyári 
alkalmazott hazafelé tartott, ami­
kor az Üllői utón, az Iparművé­
szeti nnizeum előtt a síkos járdán 
kissé megcsúszott és egy vele 
szemben haladó ur cipőjéhez ért a

Selymek és hariseyák I
rendkívül olcsón

Frank Miklósnál, Csapó-u, 1.

cipője. Ez az ismeretlen ur, aki 
egy hölgygyei ment, erre dühösen 
ralivali Schwarzra:

•— Nem tud vigyázni?
Ha még nem tanították meg
uccán járni, kaphat néhány 

pofont.
— Miért? kérdezte indignálódva 

Schwarz Tibor.
Az ismeretlen ur erre szó nél­

kül nekiesett a mit sem sejtő 
Schwartznak és

mielőtt az védekezhetett vol­
na, háromszor arculütötte. 

Negyedszer is meg akarta ülni, ezt 
az ütést azonban az első meglepe­
tésből felocsúdott Schwartz Tibor 
már kivédte.

Schwartz erre rögtön megszólí­
totta a történetesen arra haladó 
2949. számú Purzsás György sza­
badnapos rendőrt, aki leigazol­
tatta cz ismeretlen támadót, akit 
a társaságában levő hölgy erővel 
el akart vonszolni a tett színhelyé­
ről és aki még most is magából 
kikelten ordítozta egymás titán 
hogy.

— Büdös zsidő, büdös zsidó.
A rendőr leigazoltatta a táma­

dót, akiről kitűnt, hogy azonos Vá- 
zsuny; Vilmos merénylőjével, Gyu­
lai Molnár Ferenccel.

Purzsás György rendőr, értesii- 
lésiiti!. szerint, az uccai botrány 
ügyében ma teszi meg jelentését.

Az ipartestület havi rendes elöl­
járóság! ülését most tartotta meg. 
Az ülésen a kamarai tanfolyamon 
résztvevő ipartestületi jegyzők is 
megjelentek s részt vett S e s z - 
t i n a Jenő kamarai elnök és 
R a d ó Rezső főtitkár is.

V a r j a s s y Imre elnöki meg­
nyitója után az elöljáróság kimon­
dotta, hogy

tekintettel a nagypéntek ma­
gasztos önnepére, kérik e 
napra is a vasárnapi munka- 
szünet és záróra, kötelező ki- 

terjesztését.
Támogatja az elöljáróság a sza­

bóiparosok ama mozgalmát, mely 
a szövelkereskedök munkaválla­
lására, illetve rendelés felvételé­
nek eltiltására vonatkozik.

Vitát provokált a nőiszahó 
szakosztály beadványa, melyben 
kérik, hogy a tanonciskolában 
fontos szakmai szempontból ve­
zessék be a francia nyelv kötelező 
tanítását már a következő tanév­
ben. Indokolásában azt mondja a 
szakosztály, hogy a divatipar irá­
nyítása Párisból történik, a divat­
lapok francia nyelven jelennek 
meg, úgyszintén az anyagbeszer­
zés tekintetében is szoros a kap­

csolat, tehát a tanulók jövőjének 
szempontjából nagy fontosságú
megismerni a francia nyelvet.

Az elöljáróság ez ügyben nem 
határozott, hanem előbb meghall­
gatja a tanonciskola igazgatóságá­
nak véleményét.

Vizsgálóbizottságok kiegészítése
Kinevezte az elöljáróság a 

hölgy fodrász vizsgálóbizottságba 
Ramminger Istvánt, a kosárfonó 
vizsgálóbizottságba elnökül Zelin- 
ger Edét, tagokul pedig Varjassy 
Gyula és Brandt Salamon kosár­
fonó iparosokat, a látszerész vizs­
gálóbizottságba elnökül Halász 
Nándor ékeszerészt, tagokul Gerő 
Albertné és Lobi Gyula iparoso­
kat.

L c c h n e r Lajos jegyző a ta­
nonciskola záróvizsgálatain szer­
zett tapasztalatairól tett jelentést, 
amit az elöljáróság azzal vett tu­
domásul, hogy az iskola igazgató­
ságának az oktatás szép eredmé­
nyéért elismerését fejezi ki.

Elhatározta az elöljáróság, hogy 
a fényűzés! adóval 

megterhelt olyan iparcikkeknek, 
amelyeket a kisiparosok állítanak 
elő, amelyek kevésbé nevezhetők 
luxuscikkeknek, az adó alóli men­
tesítését kéri.

Hasonlóképen kérni fogja a 
pénzügyminisztert, hogy

a forgalmi adó
átalányozását újra álapíttassa 
meg, mert a mai viszonyok melleit 
a kivetett átalányösszegek megfi­
zetésére az iparosok képtelenek.
mmmmmmmmmmmmmumummti

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT*
fürdőben

INGYEN CIPŐNAP!
Rendkívüli újítás !

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. 
Cégünk rendkívüli újítást vezet be, hogy páratlan 

kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit.
Ez év julius 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac-utca 16.)
minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon 
és milyen összegért vásárolt.

Julius dl-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen 
helyen, „hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük 
vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, me t annak 
ellenében visszakapja a pénzét.

Ne mulassza cl a szerencséjét, vásároljon júliusban!
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BRTHEF0M:182^5
A „Steaua“ a tiszántúli mező- 
gazdaság és autóközlekedés 

reformjáért
Az aratás nagyszerűen folyik a hir­

telen sárga színekbe öltözött földe­
ken s nem is kecsegtet lebecsülendő 
Ígéretekkel a sok eső, a nedves idő 
ellenére sem. Mindenesetre szüksé­
ges, hogy tovább tartson a kitűnő idő 
s ne öntözze addig túlságosan sok 
eső a vetéseket, mig az aratás mun­
kája véget ér, hogy a kalász ne hul­
lassa ki a földre az aranyat érő ma­
got. Az aratás után azonban nem ke­
vésbé fontos periódusa következik a 
mezőgazdasági munkának: a cséplés.

Az idei cséplésről beszélgetést 
folytatott munkatársunk a legnagyobb 
debreceni, sőt tiszántúli kőolajkercs- 
kedelmi részvénytársaság:

a „Steaua" debreceni igazgató­
jával, Gombossy Lajossal,

aki a vállalat élén nagy készséggel 
áll a gazdaközönség rendelkezésére. 
A „Steaua" világhírű angol cég s rö­
vid idő előtt kezdte meg szervezke­
dését a Tiszántúlon, amelyet kiválóan 
rendezett cl

a vállalat magyarországi iöüzle- 
tének nagy szervezőcrejií, rend­
kívül agilis vezérigazgatója: dr. 

Stéger György.
A Tiszántúl mezőgazdasági kérdé­

seiben járatlan meg sem tudja be­
csülni azt az óriási hasznot, amelyet 
a dr. Stéger vezérigazgató vezetése 
alatt álló „Steaua" a tiszántúli me­
zőgazdaságnak jelentett. Ez a válla­
lat volt az egyedüli, amely a tavasz 
folyamán a traktorra és motoros 
üzemre berendezkedett gazdaságok­
nak a rizikót bátran vállalva cséplés 
utánig hitelezett megfelelő mennyisé­
gű olajat és benzint s ezekben az 
időkben, amikor a tőkeszegény ma­
gyar közgazdaság nem tud a gazdák­
nak megfelelő üzemi tőkét rendelke­
zésre bocsátani, biztosítja olaj és 
benzinhiteleivel a cséplés zavartalan 
lefolytatását is. A „Steaua" óriási 
összeget hitelezett igy a tiszántúli 
mezőgazdaságnak s ezenkívül

fiókjainak szaporításával is min­
denképen rajta volt, hogy mennél 
előnyösebben és olcsóbban, 
könnyebben szolgálja ki a gaz­

daságok igényeit.
Az xolt a célunk, — mondja 

Gombossy igazgató, — Hogy cikkein­
ket, a kőolajat, benzint, gázolajat, 
kenőolajat olcsón adjuk a gazda ke­
zébe s megadjuk azt a hitelt, amire 
a gazdának szüksége van, de amit 
nem adott meg egyetlen más vállalat j 
sem. A Tiszántúlon 11 fiókot létesí­
tettünk: Dévaványán, Füzesgyarma­
ton, Karcagon, Berettyóújfaluban, 
Nyírbátorban, Mátészalkán, Fehér- 
gyarmaton, Hajdúnánáson, Nyíregyhá­
zán, Kemecsén és Kisvárdán s ezek 
adminisztrációját a debreceni kerü­
leti fiók kezébe adta a „Steaua" ki­
tűnő vezérigazgatója, dr. Stéger 
György. Mindezeken a helyeken az 
autók épugy megtalálják a szüksé­
ges benzint, mint a gazdák, akiknek 
igy nem kell a benzinért messze uta­
kat megtenni, ami aztán csökkenti 
rezsijüket.

Hiteleinkkel biztosítottuk a csép­
iéit,

amely szerintem a legnagyobb rend­
ben folyik majd le s a szerencsés 
körülmények még szép termés beta­
karítását teszik lehetővé.

— Különben nemcsak vidéken van 
gondunk az autókra és traktorokra.

Debrecenben épen most három 
benzinkutat létesítünk kizáróla­

gossági joggal. ,
Ezek a kutak az Arany Bika, a Ko- [ 
róna és a Royal előtt lesznek és a 
sofíörök ott helyben beszerezhetik 
benzinszükségletüket, anélkül, hogy 
garázsba kellene kimenniök.

— De a mi programunk nem áll 
meg itt. Ezután következik a tiszán­
túli mezőgazdaság reformja. Mi ké­
szen állunk, hogy ebben a .gazdák 
segítségére legyünk s emellett igyek­
szünk megoldani benzinfelvevő állo­
másokkal a tiszántúli autóforgalom
megszervezésének kérdését is. •

Caillaux győzött a francia pénzügyi vitában
Paris, julius 10.

A kamara ma reggel félöt óra 
körűi fejezte be a kormány pénz­
ügyi politikája tárgyában előter­
jesztett interpelláció tárgyalását. 
A vita végén

Caillaux kijelentette, hogy 
szigort' takarékossági politi­

kát fog folytatni.
A frank stabilizálása lehetetlen, 
ha nem szabályozzák a szőve! ség- 
kózi adósságokat. Ezt a kérdést 
nyomban szabályozni kell, mihelyt 
visszatért Londonból. 

Elengedhetetlen, hogy hala­
déktalanul kölcsönt vegyenek 

fel.
Megígéri, hogy a nyolcórai munka 
naphoz nem fog hozzányúlni. Cail­
laux végül bejelentette, hogy nem 
fogja emelni az adókat a parlament 
akarata ellenére.

A kamara azután elfogadta As­

her. Acambray és Montigny kép­
viselők következő szövegű napi­
rendi javaslatát:

A kamara tudomásul veszi a 
kormány kijelentéseit, bízik ben­
ne, hogy a kormány az állam hi­
telet es pénzügyeit újból helyre • 
állítja és a valutát stabilizálja és 
áttér a napirendre.

A bizalmi kérdés feltevése után 
ezt a napirendi javaslatot 

2ő9 szavazattal 247 ellenében 
elfogadták. A kormány tehát 
22 szavazattal többségben ma­

radt.
Caillaux pénzügyminiszter a 

szavazás után törvényjavaslatot 
leijesztett elő a kormánynak meg­
adandó felhatalmazásról. A javas­
ló lot a jövő kedden fogja képvi­
selni a pénzügyi bizottság előtt.

A kamara végül csütörtökre el­
napolta magát,

Két debreceni fiatal építészmérnök 
gyönyörű karrierje Amerikában

Floridában, az amerikai Riviérán viiiavárosokat építenek
Miami a floridai tengerpart, mentén 

fekszik, azon a tengerparton, amely 
Amerika Rivériája s mint ilyent az 
önérzetes amerikai többre tart akár 
a francia Rivériánál is. Miami ennek 
a partnak is a legcsodásabb fekvésű 
helye, a legragyogóbb, legnagyobb 
amerikai fürdő- és üdülő telep. Az 
elragadó vidéken, amelyet nálunk is­
meretlen méretű propagandával rek­
lámoz az amerikai nacionalizmus, 
gombamódra szaporodnak a fürdő­
telepek. Nyaraló-városok amerikai 
tempóban, szinte egyik napról a má­
sikra nőnek ki a földből. Természe- 
szetes, hogy a hihetetlen tempóban 
haladó építkezés az építészek leg­
jobb kereseti helyévé tette ezt a 
nagyszerű tengerpartot és épen ezért 
mérnökök és művészek egész serege 
él Miámiban. Kevesen tudják, hogy 
ezek között szép egzisztenciát és ki­
tűnő nevet biztosított magának két 
derék debreceni építészmérnök, Sajó 
István és Bcrzőfi Lóránd. — Miami 
egyik nagyforgalmu uccáján feltűnő 
cimlábla hirdeti nevüket:

Sajó, Wank & Berz,
Berz annyi mint Berzöfi Lóránd, 

Wank pedig cégtársa a két debrece­
ni mérnöknek, fiatal budapesti épí­
tészmérnök, aki már Amerikában 
meg is házasodott és Miámiban tár­
sult Sajóékkal.

Nagyon érdekes az az ut, amely 
Debrecenből Floridába vezette a 
debreceni mérnököket. Sajó István 
1924 október elsején indult Ameriká­
ba és a Columbia gőzösön tette meg 
a nagy utat az Óceánon. Newyorkban 
szállt partra és tiz napig állás nélkül 
barangolt a bábeli város rengetegé­
ben. Az amerikai üzletember gyana­
kodva nézi az Európából átszakadt 
munkaerőt, de ha megismeri és érté­
kesnek találja, akkor megbecsüli cs 
igyekszik lekötni magának.

Ezt tapasztalta a fiatal debreceni 
építészmérnök, Sajó István is. — Az 
amerikai tartózkodásának tizedik 
napján sikerült álláshoz jutnia az 
egyik jónevü építési vállalatnál.

Munkát kapott, de fizetés nélkül
Azt mondták neki, ha megállja a he- ( 
lyél és bírja a versenyt, majd akkor |

lehet szó a fizetésről. A debreceni 
mérnök egy hétig dolgozott megfeszí­
tett erővel ingyen és megmutatta, 
hogy bírja a szokatlan tempót és min­
den tekintetben kiállja a versenyt. 
Egy heti munka után a cég megtette 
az ajánlatot a fiatal, bevándorolt mér­
nöknek, kap hetenként 30 dollár fize­
tést. A cég ajánlata nagyon kedvező 
volt, hiszen a cég mérnökeinek jóré­
szét csak 25 dollárral dotálta bólén­
kéul. A jó munkaerőt azonban igye­
kezett jól megfizetni, hogy lekösse 
magának. Sajó István a cég köteléké­
ben maradi jó ideig. — Megszerezte 
azokat az ismereteket, melyekre 
szüksége volt, hogy a lábát alaposan 
megvesse az amerikai talajon, ame­
lyen nem élhet meg más, csak aki 
bírja a kíméletlen tempóját a kenyé­
rért való küzdésnek.

Néhány hónap alatt beilleszkedett 
teljesen az ottani viszonyokba és el­
határozta, hogy

önálló irodát nyit és lemegy dol­
gozni Floridába,

ahol sok a munkaalkalom és sokat 
kereshet a jó munkaerő. A múlt év 
ben aztán önállósította magát és Flo 
rida legszebb és legelőkelőbb váró 
sában, a hires üdülőhelyen, építkezési 
irodát nyitott, társulván egyik deb 
rcccni építészmérnökkel, Berzői 
Lóránddal és egy budapesti mérnök 
kel, Wank Lóránddal. Az építkezési 
iroda nagyon jól megy és Sajó István 
nak már 1000 dollár a havi jövcdcl 
me, ami 70 millió magyar koronának 
felel meg. A magyar mérnökök tervei 
alapján cgyre-másra építik az ameri­
kaiak a nyaralókat és üdülő házacs­
kákat. Az építkezés óriási méreteket 
öltött és az üzletemberek hihetetlen 
összegeket fektettek bele a floridai 
nyaraló városok építésébe. A nagy 
versengésnek természetesen vannak 
áldozatai is, azok az üzletemberek, 
akik nem bírják az iramot, nem tud­
ják elfogni a kedvező pillanatot, ál­
dozatául esnek a többiek kapzsiságá­
gának. Hatalmas vállalatok omlanak 
össze a kedvezőtlen spekuláció kö­
vetkeztében.

A Sajó, Wank & Berz cég ez év 
május 11-én szabadságolta megát és

a kemény munkában eltöltött hosszú 
hónapok után megkezdték a nyara­
lást.

Elindultak egy hatalmas, minden 
kényelemmel felszerelt autón, 
hogy 25,000 kilométeres turautat 

tegyenek meg.
Sajóék május 11-én útra keltek né­

gyen, velük tartott Wank felesége is. 
Miamiból indultak el és tervük sze­
rint beszáguldják egész Északameri- 
kát. Junius 22-én Csikágóból érkez­
zen levél szerint, melyet édesapjának 
Werbőczy ucca 4. szám alatti laká­
sára irt, eddig 17,000 kilométert tet­
tek meg. Sajó jeveleiben megjegyzi, 
hogy az egész ut alatt legjobban ki­
meríti az üdvözlés. — Az a szokás 
ugyanis, hogy az autók utasai jobb 
kezük feltartásával üdvözlik egymást. 
Ez a szokás — írja Sajó — ideggör­
csöt idéz elő. A hatalmas forgalmú 
turautakon percenként kell feltarta­
nia a kezet, megköveteli az udva­
riasság.

A luraut minden egyes állomásáról 
befut Debrecenbe egy képeslevelező­
lap. A magyar lapok egyre szállnak 
messze Amerikából Debrecenbe, a 
fiára méltán büszke apához. Az asz­
talon az apa előtt halommal vannak 
a lapok. Texas, Arizona, California, 
Oregon, Ncw-Mexikó legszebb he­
lyeiről.

— A képeslapok özönlcsc — mond­
ja az apa, ifj. Schwarz Vilmos, boldo­
gan csillogó szemmel — véget ér e hó 
15-én, mert a 25,000 km-es turaut be­
fejező állomására, Miamiba akkor fut 
be a fiam sé dolgozik tovább a flori­
dai nyaraló városokban.

(b. m.)

Vasárnap nagy műsoros estélyt 
tart a Kékosz

A Kékosz még a tél folyamán 
megkezdte társas, családis összejö­
veteleinek rendezését, ami a leg­
nagyobb sikerrel járt. Nemcsak a 
tagok, de ezek hozzátartozói és a 
mindig nagyszámban megjelenő 
vendégek körében is a legnagyobb 
megelégedést keltették ezek az 
összejövetelek, amelyekre a ven­
dégek mindenkor a legnagyobb 
örömmel mentek és a legszebb 
emlékekkel távoztak. Most ismét 
rendez ilyen összejövetelt a Ké­
kosz vezetősége a Royalbeli klub- 
helyiségükben. Az összejövetel 
vasárnap, e hó 11-én lesz. A ren­
dezőség ez alkalommal is mindent 
elkövet, hogy a közönség ezúttal 
is a legjobb hangulatban sokáig 
maradjon együtt és a jól töltött 
est után kedves emlékekkel és 
megelégedéssel távozzék.

A pompás műsoron csupa első­
rangú szám szerepel; fellép többek 
között Fanner Vili, a vagongyári 
műkedvelők népszerű primadon­
nája és Pogány Ernő, az ismert 
szavalómüvész is. A műsoros es­
télyre belépő dij nincs, vendége­
ket is szívesen látnak.

Ha pénzének nem ellensége
lakkor vásároljon

KORNFELD uridlvatházában
(Bika-szálló fűbejáratánál.)

Posztó- és szalmakalap, férfi fehérnemű, 
nyakkendő, női harisnya és keztyü, 
fürdőruha, cipő és sapka, bőrövek stb.

legolcsóbb beszerzési forrása.
Férfi fehérnemüek rendelésre a leg­

finomabb kivitelben készülnek.
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E . hírek ~™
Áf fasori pofon

A nyár nagyon lassan húzódott 
az idén forró szányaiual Debrecen 
fölé. Az ég alig-alig mutatta meg 
ájult kék színét s a tüzelő napsu­
garak csak nagyritkán záporozták 
végig az uccák aszfaltját. Inkább 
az égi csatornák bő torka öntözte 
hetekig a komor szürkeségbe bur­
kolt várost, amely felett bánatosan 
kószáltak a folyton feltornyosodó 
fellegek. Hiányzottak a nyár deriis 
színei, a libbenő női ruhák formá­
kat sejtető fodrozódása az esti vil­
lanyfényben a fasori korzó forga­
tagában, amelybe csengettyiitrillá- 
kat dob az elsuhanó sárga villa­
mos. A csatakos sárban busán ló­
gatták árva lejüket a konflislovak, 
hosszú vonalban merengve és bólo­
gatva, mint egy gyászoló sorfal, az 
üresen tátongó túlsó oldal felé, 
amelyről az eső kíméletlenül elver­
te a sétálókat.

Pár nap óta vidámabb a Piac 
ucca konflislovainak fejejárása: 
végre beköszöntött a nyár. A fasor 
telve van az esti nyaralókkal, akik 
úgy ragaszkodnak nyáron Debre­
cenhez, akár Podmaniczky Frigyes 
húzott volt a nyári Budapesthez. 
De ezeknek az esti nyaralóknak jó­
része nem pepitanadrágot hord, 
mint a kedves báró, hanem rözsa- 
laszin és halványlila és enyhekék 
lengeségeket, bájjal tele forgatja 
fürtös fejét és kacéran ringva rakja 
egymás elé a hosszúkás, finom láb­
szárakat, ha pedig leül. nem irigyli 
a táguló férfiszemek elé tárni a 
térdek gömbölyüségét. A nők ural­
kodnak a fasori korzón, ahol egy­
máshoz simult meghittségben üldö­
gélnek a párok, a zöld lombokon 
megszűrt fénycsikok csak itt-ott 
hasítanak egy-egy világos rést s az 
ölelő félhomályban a padok támlá­
ján közelebb húzódnak egymáshoz 
a különnemü könyökök. Csöndes 
suttogás és csendülő kacajok talál­
koznak össze a fasor levegőjében s 
ez a levegő nemcsak a nyár hevétől 
forró.

Ez a levegő termeli ki a debre­
ceni nyár csalhatatlan jelét, ami 
biztosabban mutatja a kánikula be­
köszöntését, mint a meteorológiai 
intézet. A nyár akkor kezdődik 
Debrecenben, amikor a fasori po­
fon elcsattan, amint hogy a balato­
ni szezon akkor kezd zajlani, ami­
kor elcsattan a siófoki pofon. A fa­
sori pofonnak tradíciója kezd lenni 
Debrecenben, respektusa és kedves 
ize, mint egy biztosra várt vendég 
csókjának, ha végre megérkezik. 
Nos, tegnap este megérkezett. Nem 
hangos csattanással ugyan, amely 
optimista lendülettel hirdetné a 
nyár örömeit, a karcsú nők meleg­
barnára sült vállát simogatva a 
nyarat harsonázó hanggal. Nem 
csattant, inkább puffogott. Tehát 
nem volt igazi, amint ahogy az idei 
nyár sem indult igazinak. Mindegy, 
megérkezett végre s mára kivirult 
tőle a fasori korzó, vidámabban in­
gatták fejüket a konflislovak, sár­
gábban suhant a villamos, gyön- 
gyözöbben csendültek a kacajok 
és melegebben simultak össze a kö­
nyökök, amelyek tegnap még csak 
félénk szemérmességgel keresget­
ték meg egymást.

Kivirult a debreceni nyár : el­
csattant a fasori pofon.

BÉBER LÁSZLÓ.

I RAMMINGER hölgyfodrász
i Varga-utca 1.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor 
dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán, Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Bakó László szegedi ref. lel­
kész, délután 5 órakor Magyar 
Bertalan, Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 
3 órakor Kovács Pál, ispotályi temp­
lomban délelőtt 10 órakor Nagy Sán­
dor, Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Juhász Jenő

— Hétfőn tárgyalja a debreceni 
törvényszék a miskolci Vági-csoport 
ügyét, A debreceni törvényszék Je- 
ney-tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalja 
annak a három miskolci munkásnak 
az ügyét, akik tagjai a miskolci Vági 
csoportnak és akik ellen izgatás 
miatt emelt vádat a debreceni 
ügyészség. A tárgyalás iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
vádat Eöry Kámán ügyész képviseli, 
a védelmet dr. Fényes Endre látja 
cl. A tanuk közt szerepel Reisinger 
Ferenc miskolci nemzetgyűlési kép­
viselő és Vági István is. A tárgyalás 
egész nap fog tartani és csak az esti 
órákban lesz Ítélet.

— Debrecenben köröznek két sik­
kasztó ügynököt. A Futura budapesti 
igazgatósága feljelentést tett Stern 
Sándor 23 éves nagykárolyi születé­
sű ügynöke ellen, mert az elsikkasz­
tott 60 millió koronát és megszökött 
Budapestről. A budapesti rendőrség 
a feljelentés alapján a nyomozást 
megindította és értesítette a debre­
ceni rendőrséget is, hogy kutassanak 
a sikkasztó ügynök után, mert nincs 
kizárva, hogy Debrecenbe jött. A 
budapesti rendőrség megküdte Stern 
Sándor személylcirását is, mely sze­
rint középtermetű, kék szemű, telt 
arcú, elegáns ruhájú a szökevény 
ügynök. — Schaál Henrik ügynök el­
len a Magyar Bőrkereskcdelmi R. T. 
tett feljelentést, hogy rövid idő alatt 
elsikkasztott és kicsalt a cégtől 800 
millió koronát és aztán megszökött 
Budapestről. A 800 millió koronát 
sikkasztó ügynök körözését elrendel­
ték és a debreceni rendőrségre szom­
baton érkezett meg a körözés. A 
nyomozást bevezették, de a város 
területén eddig még nem találták 
meg az ügynököt,

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete helyiségének 
megnyitása. A Debreceni Kereskedel­
mi Alkalmazottak Egyesülete Péter- 
fia ucca 52. szám alatt lévő nvári 
kerthclyiségcit c hó 17-én, szombat 
este 8 órai kezdettel társasvacsora 
keretében, kabaréval, saját dalárdája 
közreműködésével és lánccal nyitja 
meg. Vacsorajegy ára: személyenként 
25,000 korona, mely nem kötelező, 
de akik ezt igénybe nem veszik, 
azokra a műsor megváltása, melynek 
ára 10,000 korona, kötelező. Vacso- 
rajegy előjegyezhető a kerthelyiség­
ben. Úgy a főnököket, mint a tago­
kat és az érdeklődő közönséget ki­
zárólag ezúton hivja meg a vezető­
ség.

— A Kereskedő Levente Egye­
sület református vallásit leventéi 
részére vasárnap délután 2 órakor 
a kollégiumi oratóriumban urva- 
csoraosztás lesz, melyen a ref. val- 
laso leventék megjelenni tartoz­
nak. Úrvacsora után a kereskedő 
leventék vallásfelekezetre való te­
kintet nélkül, úgy segédek, mint 
tanoncok, gyülekeznek a kereske­
delmi iskola udvarán, honnan 3 
óra 10 perckor lesz az indulás a 
kirándulás színhelyére. A leven­
ték, tekintettel a szalonnasütésre, 
szalonnát és kenyeret vigyenek’

* magukkal.

— Matiné és táncmulatság a
iémípariskolában. Az állami fu-
ús fémipari szakiskola ,,162. sz. 
Irinyi" cserkész csapata, vasárnap 
este fél S órai kezdettel a fa- és 
fémipariskola nagytermében jóté- 
L.onycélu műsoros előadást tart. 
Műsor: 1. Magyar cserkész dala. 
Szavalja: Nagy Gusztáv, 2. Ünnepi 
beszéd. 3. Tábor előkészítő. Cser­
kész színmű, egy felvonásban. Elő­
adják: Pazonyi István, Tóth László, 
Deák Ferenc és Demjén Gábor. 4. 
Vonós duett. Előadják: Máthéy 
János és Budaházy Jenő. 5. Cser­
késztábor. Szavalja: Kiss Gyula. 6. 
Egy napi forgalom. Színjáték, két 
felvonásban, egy képben. Irta: 
Frimmer Pál cserkész tiszt. Sze­
replők: Pazonyi István, Tóth 
László, Deák Ferenc, Balogh La­
jos, Máthéy János, Nagy Gusztáv, 
Balogh Gyula és Kiss Gyula, A 
műsort Frimmer Pál rendezi. Kon­
ferál Tóth László. Az előadásra, 
mely iránt máris nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, jegyek az előadás 
előtt az iskolában felállított pénz­
tárnál kaphatók. Az előadás után 
éjjel 12 óráig tánc lesz szintén a 
nagyteremben.

— Az Országos Magyar Zenész 
Szövetség debreceni helyi csoportja 
augusztus 1-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja évi közgyűlését, Czeg- 
léd ucca 11. szám alatt helyiségünk­
ben, melyre a kartársakat tisztelet­
tel meghívjuk. Esetleges indítványo­
kat kérjük a közgyűlés előtt nyolc 
nappal a titkárhoz, Debrecen, Dem­
binszky ucca 30. szám alá beadni. 
Elnökség,

Harisnyák, csipkék j
kicsinyben Is, feltűnő olcsón >

Binéthnél, Hatvan-utca 1. j
— Debrecenből megszállt területre 

szökött egy csaló. Székely Grünber- 
ger Jenő budapesti ügynököt a bu­
dapesti rendőrség csalás miatt kö­
rözi. A debreceni rendőrség a buda­
pesti főkapitányság felhívására a 
nyomozást megkezdte a Debrecenbe 
szökött ügynök kézrekeri tűsére. A 
detektívek azonban nem tudták el­
fogni Székely Grünberger Jenőt, mert 
az a körözés ideérkezése előtt való 
nap elhagyta a várost és megszállt 
területre szökött.

Felvétel a debreceni állami 
fa- és fémipari szakiskolán. Úgy 
a fa-, mint a fémipari szakra fel­
vehetők a középiskolák négy alsó 
osztályát sikerrel végzett ifjak, 
kik orvosi bizonyítvánnyal igazol­
ják ipari pályára való rátermettsé­
güket. A tanidő három tizenegy- 
hónapos tanév, napi 8 szorgalmi 
tanórával, landij és beiratkozási 
díj SoO.ÖOO korona, fanszükséglct 
egy évre körülbelül 250.000 koro­
na. Az intézetben 10—15 vidéki 
tanuló részére előreláthatólag 
bennlakás és 25—30 ifjú részére 
„Diákasztal ’ lesz szervezve, mely- 
ic v.c elvez menyes árért érdemes 
tanulókat vesznek fel, A felvételi 
kérvények tugusztus 15-ig az i-- 
kola igazgatóságához nyújtandók 
be. Mellékelni keli: 1, születési, 
2. iskolai, 3, orvosi, 4. ujraoltási 
bizonyítványt és 5. szülői bele­
egyező nyilatkozatot.

A mulatozás vége. Kovács Fe­
renc Faragó ucca 22. szám alatti la­
kos a napokban' a Luczi-féle korcs­
mában mulatozott. Meglehetősen bc- 
esipve tért haza és csak odahaza 
vette észre, hogy a pénztárcája, 
melyben 9 millió korona volt, eltűnt. 
Kovács feljelentésére a rendőrség a 
nyomozást megindította. _ Valószínű, 
hogy Kovács útközben elvesztette a 
pénztárcáját, amit ezideig még nem 
adtak át a szives megtalálók a rend- 

1 őrségnek.

1926 Julius 11,

— Letartóztatták a sikkasztó fő-
pincért. Megírtuk, hogy Fixl Lajos 
főpincért, aki a debreceni Németh­
iek vendéglő tulajdonosától elsik­
kasztott 22 millió koronát, Szegeden 
elfogták és bekísérték a debreceni 
törvényszék fogházába. Preineszfccr- 
ger Jenő dr. vizsgálóbíró Fixl Lajost 
szombaton délelőtt hallgatta ki és el­
rendelte előzetes letartóztatását.

A villamos áramszolgáltatá kor­
látozása. Értesítjük villamos áramto- 
gyasztó közönségünket, hogy a káló­

iunkon eszköz!
miatt e hó 11-én, vasárnap a követ­
kező helyeken és időben nem lesz 
villamos áramszolgáltatás. Reggel 
7—8-ig a Fiivészkert; Darabos, Hon­
véd; Bethlen uccukon; Hatvan ucca 
elején. Jókai; Cserepes; Tanító; Pesti 
Kar: Csemete, Mester; Hajó uccákon 
I-ibakertben, Vénkertben, Böszörmé­
nyi és Újvárosi utón; reggel 8-tól déli 
12-íg a Hunyadi. Deák Ferenc; Piac 
uccán; Kossuth ucca elején; Gróf De­
gen féld téren; Kálvin téren. Péterfia 
ucca páratlan oldalán; Károly Ferenc 
József utón, Ujkertben; Sestakert- 
hen Homokkert uccán, Attila téren, 
Wesselényi téren, Bocskai téren, Vá- 
mospércsi utón, Márton Kálmán te­
lepen, Pacsirta uccán, Árpád téren, 
Virág uccán, Csapókertben, Kút, 
Nyíl, Homok, Apafii uccán, Hadházi 
utón és uccán, Nagyerdőn és Pallag 
pusztán. Világítási vállalat.

— Eljegyzés. Honig Rózsi és Glanz 
László jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

Halálozás. Klein Lipót kereske­
dő ezúton értesíti jóbarátait és isme­
rőseit, hogy szeretett feleségét, aki 
rövid szenvedés után hirtelen el­
hunyt, vasárnap délelőtt 10 órakor 
temetik József kir. herceg ucca 39. 
sz. gyászháztól.

— A Kossuth Dalkör ma, vasár­
nap délután fél 5 órakor a türdöző és 
kiránduló vendégek szórakoztatására 
dalos délutánt rendez konyári sóstó­
fürdőn, ahol Szigethy Gyula főisko­
lai énektanár vezetésével bemutatja 
a dalmüvészet terén tett pompás 
előhaladását. A dalosdélután műsora 
a következő: 1. a) Köllerth; Jelige; 
b) Silcher: A bárd; c) Abt—Mácsai: 
Ha a fecske útra kél. Énekli a dal­
kör. 2. Megnyitó beszéd 3. a) Révfy: 
A Grand Caféban. b) Storch: Éji va­
rázs; énekli a dalkör. 4. a) Graebkc: 
Szerenád; b) Flarpa: Régi nóta, hires 
nóta, Énekli a dalkör, 5. a) Kunizc: 
Vándordal; b) Szigethy: Harci dal 
Énekli a dalkör. 6, Szólóének: 7. a) 
Hoppé: Magyar dalsorozat, h) Szto- 
janovics: Ninon bordái; c) Dr. Bá­
nyász: Emelem poharam. Énekli a 
dalkör. A vasárnapi kiránduló fürdő­
vonatoknál 50 százalékos utazási 
kedvezményt biztosit a vasút.

A salátával kellemes módon veszünk 
fel magunkba egészséges táplálékot, 
Zöldsaláta a legjobb bőrápolószer, 
azért „egyszer naponta saláta" öreg­
nek, fiatalnak egyaránt hasznos szo­
kás.

A salátát természetesen a legjobb 
hozzávalóval kell elkészítem, akkor 
rendkívül egészséges, mert vérfríss- 
löleg és nedvtisztitólag hat.

Saláta, mayonnaise, mártás, stb, ké­
szítésére legfinomabb olívaolajunkat 
és valódi ecetünket ajánljuk.

Meinl Gyula rt.
Debrecen,

Ferencz József-út 59. sz.



V

_

1926 julius 11,

— Az Országos Református Ta­
náregyesület augusztus 24—26-án 
Miskolcon tartja XX-ik rendes ! 
közgyűlését. Augusztus 24-én, * 
kedden lesz az elszálásolás és a ' 
szakosztályok értekezletei, aug. 
25-cn, szerdán a közgyűlés, utána 
a diósgyőri vasgyár megtekintése. 
Csütörtökön kirándulás Hánu r 
Lillafüredre, pénteken pedig Agg­
telekre. A közgyűlésen résztvenni 
óhajtók aug. 10-éig okvetlenül je­
lentkezzenek a miskolci reálgim­
názium igazgatóságánál. A vendé­
geket a rendező bizottság szállá­
solja el. Idevonatkozó különösebb 
kívánság a reálgimnázium igazga­
tóságával közlendő.

— A rossz fiukból lesznek a 
nagy emberek. Ezt dr. Jones, a 
belfasti tudományos akadémia 
egyik vezető tagja állapította meg 
a minap egy előadásában. A leg­
különbözőbb életrajzokkal iga­
zolta, hogy a legtöbb nagy embert 
gyermekkorában ,.rossz gyerek­
nek" tartották. A tudós profesz- 
szor ezt természetesnek is talál­
ja. Kifejtette, hogy a nagy embe­
rek már gyerekkorukban is előre 
sejtetik jövendőbeli nagyságukat. 
Önálló véleményük van. szabad­
ságvágyók, lettvágvók és nem 
tisztelik a tekintélyt. Ezzel tö­
kéletesen ki is merítik a ..rossz 
gyermek" szokott fogalmának 
minden kritériumát, A tanár sze­
rint az önállóságra törekvő, erős 
egyéniséget eláruló gyermek, aki 
összeütközésbe kerül az iskolai 
és családi fegyelemmel, nem ne­
vezhető rossz gyermeknek. Rossz 
gyerekek azok, akik szelídek, 
szófogadók, de alattomosak, hazu­
gok és gyávák és félnek a bünte­
téstől. Ezekből soha nem lesznek 
nagy emberek!

— Saljapin a felesége becsvá­
gyának köszöni karrierjét. A
szentpétervári Priboj-könyvkiadó 
vállalat most adta ki Saljauin 
memoárjait. A nagy énekes elő­
adja, hogy 1898-ban kezdte cl 
Rachmaninov zeneszerző vezeté­
sével a Boris Godunov tanulmá­
nyozását. Ez az opera annyira 
megtettszett neki, hogy szivvcl- 
lélekkel el kezdte tanulni. De mi­
után műveltsége meglehetős sok 
kívánnivalót hagyott hátra, ekkor 
kezdett csak foglalkozni iroda­
lommal. Puskint olvasta legszíve­
sebben, majd pedig történelmet 
tanult. A Boris Godunov premier­
jén olyan izgatott volt. hogy alig 
jött ki hang a torkán az első per­
cekben, csak később nyerte visz- 
'■za bátorságát és hangját. A mii- 
vész a házassága történetéről is 
beszámol memoárjában. Elmondja, 
hogy 30 esztendővel ezelöll vette 
feleségül Sonja Tornagi táncos­
nőt. Egy kis faluba vonultak visz- 
sza, ahol nyugodtan éltek. Salja­
pin bevallja, hogy a felesége becs­
vágya és intelligenciája nagyban 
hozzájárult ahoz, hogy karriert 
tudott csinálni.

Ingyen raktározok búzát, rozsot 
es mindenféle mezőgazdasági ter­
ményt. Elszámolásig előleget adok. 
Révi István terménykereskedő Deb­
recen, Nyugati ucca 2. zsám.

Művészi fényképek Ruzicskánál, 
rőtér.

Szalmaözvegyeknek úgy szép a 
nyar, ha vacsorázni a Rózsabokorba 
lár. Minden szombat cs vasárnap reg- 
<tel 5 óráig nyitva.

olskkcemi roccmoi újság

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, iólevegót és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfiirdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Ma, vasárnap délután a pallagi 
,.Széchenyi-Ligetben" Magyari Imre 
hangversenyez.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Bcfőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsíneg, valamint ízléses iiveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

Értesülésünk szerint a várme­
gyénk területén lakó asztalos-, laka­
tos- és bognármcsterek közül többen 
Ven előnyös áron vásárollak első­
rangú famegmunkáló és használt, 
üzemképes szerszámgépeket a Herku­
les müvek r.-t. (Budapest, VI., Fi- 
gvelő u. 14, sz.) cégtől, miért is fel­
hívjuk figyelmüket a mai napon meg­
jelent hirdetésre.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Perzsaszőnyegek szakszerű javí­
tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, József 
kir. herceg ucca 40.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitménycink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Menetrendváltozások. Közli a 
jul. 1-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengődijszabást stb. Kapható a 
föbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

~ SZ2NHÄZ :M
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Az Annabel Egerben. A Cso-
kc nai-sziház társulata az eddig 
igen jól sikerüli egri szezon folya­
mán most. mutatta be az Annabált, 
zsúfolt nézőtér előtt, amely inele- 
gi n fogadta az előadást. Az egri 
sajtó referádája a szereplőkről 
szólva igen elismerően méltatja 
Tímár Kalo Debreceni)eu is fel­
tűnt alakítását. Az est nőt sze­
replőinek általános nagy sikerei 
közti! az oroszlánrész illeti meg" 
-- ívja róla az Egri Népújság. Sok 
kpsot kanok S7.ömörkenyi Frar.
• irka. Szegő Lili, Püspöki Rózsi, 
a férfiak közül Szigeti Jenő, Ta­
ra Benő és Kristóf, valamint az 
nros«. táncospár. A jövő hét mii- 
; 1Án a Szabó Juci, Csókos asz- 
rzony és a Vihar szerepelnek.

VIo/gAszInházak:
URÁNIA: Dumas világhírű regé­

nye nyomán, A halhatatlan Romeo 
(Finita la comedia) színmű 9 felvonás­
ban, a főszerepekben Natalie Lisscn- 
ko, Iván Mosjukine és Nicolaus Kol- 
linn, aki a filmet is rendezte. Ez a 
kevéssé ismert film a nyári évad

egyik legjobb megjelenése, amit úgy 
a szereplők, mint a rendező neve is 
bizonyít és biztosit.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban. I. A titkok asszonya 6 fel­
vonásban, egy gazdátlan lélek éle­
téből, a főszerepben Natalie Kovan- 
ko. Ez a francia eredeti film igen 
érdekes, jellegzetesen párisi cselek­
ményen alapszik és igen finom, hatá­
sos részle tképzésekben bővelkedik. 
II. Dicsőség, Pénz, Szerelem, egy 
színésznő szerelme 6 felvonásban, a 
főszerepekben Elsie Fergusson és 
Reginald Denny. Egy nagyarvágyó 
leány hajszája a dicsőség és pénz 
után, azonban midőn mindkettőt el­
érte, belátja, hogy sem a pénz, se«i 
a dicsőség magában nem boldogít és 
visszatérve régi szegénységébe, meg­
találja az igazi boldogságot egy sze­
retett férfi oldalán. Ez a mese igen 
ötletesen van feldolgozva, a szerep­
lők játéka elsőrendű cs a gyönyörű 
környezet, amelyben a film játszik, 
igazán élvezetessé teszi az egészet.

Jönnek: Hétfőtől: Gösta Beding 
cs Szerelmi párbaj.

,,METEORBAN" vasárnap ,,A va­
don bujdosója". Nagy attrakció Tom 
Mix-el. Kísérő filmek: ,,Dodó torna­
tanár" és ,,Égi és földi szerelem". 
Előadások 3 órától.

Hétfőtől:
URÁNIÁBAN : Szerelmi párbaj, a 

szerelem, a sport és a fiatalság vig- 
játéka 8 felvonásban, a főszerepben: 
André Roanne.

Vígszínház: Lagerlöf Zelma Nobel- 
dijat nyert regénye : Gösta Berling. 
Két részben, 12 felvonásban. A film 
hosszára való tekintettel a második 
előadás fél 10 órakor kezdődik.

Tisza —Északi kerület 
bajnoki uszóversenye

Vasárnap délután rendezi meg a 
D. U. E. a kerület bajnoki uszóverse- 
nyét, amelyen a D. U. E. és a D. E. 
A. C. legjobb úszói vesznek részt. A 
kiirt verseny szám okban előrelátható­
lag erős küzdelmekre van kilátás, úgy 
hogy nehéz előre megjósolni a Ma- 
goss-vándordij győztesét. A verseny 
pontosan délután fél 5 órakor kezdő­
dik a nagyerdei városi uszodában.

A bajnoki versenyszámok résztve­
vőinek teljes névsorát alább adjuk :

1. 50 m. gyorsuszás. Gyermek ver­
seny. Emerich Károly DUE, Horváth 
István DUE, Gödényt Ferenc DEAC, 
Szántó II. J. DUE, Obcrcián József 
DUE. 2. 1.00 m. hát úszás. Rosenberg 
László DUE. Jost Ferenc DEAC, 
Lövy József DUE, Sipos Béla DEAC, 
Rosenfeld L. DUE. Kostya Sándor 
DUE. 3. 3X50 m. vegyes staféta gyer­
mekverseny. DUE a, DUE b. DEAC. 
4. 50 m. gyorsuszás, ifjúsági. Emerich 
László DUE. Ruszka Ferenc DEAC, 
Ptódi Béla DUE. 5. 100 m. mellúszás: 
Szentkirályi László DEAC, Acél Imre 
DUE, Takács Andor DEAC, Weichin­
ger Béla DUE, Sipos Béla DEAC. 6. 
100 ni. gyorsuszás hölgy verseny.
Wc ich.inger Bős ke DUE, Juricskai 
Bős ke DEAC, Rose Alice DUE, Feld­
heim Edit DUE. 7. 50 in. hátuszás
gyermekverseny. Steinberger László 
DUE; Gödényi Ferenc DEAC, Grün­
berger László DUE, K. Kiss József 
DEAC, Obcrcián Antal DUE, Neu­
mann Pál DUE. 8. 50 m. mellúszás, 
ifjúsági. Rauch Károly DEAC, Bródi 
Béla DUE, Brischa Béla DEAC. Szán­
tó Marcell DUE, Halász Imre DEAC. 
°. 100 m. hölgy mellúszás. Weich inger 
Bős ke DUE, Kis Mária DEAC Mcd- 
gyesi Éva DUE, Böszörményi Margit 
DEAC, Schön Böske DUE, Juricskai 
Böske DEAC, Weisz Magda, Vojto- 
vich Böske. Ungar Lili, Grósz Olga
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DUE, 10. 100 m. gyorsuszás, Farkas 
Géza DEAC, Benedek Gyula DUE., 
Bessenyei György DEAC, Vértesi Fe­
renc DEAC, Fejér János DUE. 11. 
3z 50 m. junior vegyes staféta. DEAC 
a, DUE a, DEAC b, DUE b, DUE c. 
12. Műugrás. Kellner Károly DUE, 
Jost Ferenc DEAC, Szőke József 
DUE, Takács Andor DEAC, Farkas 
Ferenc DEAC. 13. 100 m. hátuszás, 
hölgyverseny. Weichinger Böske DUE, 
Kis Mária DEAC, Medgyesi Éva, 
Rose Alice, Schon Böske, Vojtovich 
Böske DUE, 14. 50 m. mellúszás, gyer­
mekverseny. Weisz Sándor DUF', Gö­
dény! Ferenc DEAC, Katz István
DUE, K. Kiss József DEAC, Vértes 
József DUE, Neumann István DUE.
15. 400 ni. úszás. Bessenyei György 
DEAC, Weichinger Béla DUE, Farkas 
Géza DEAC. Fejér János DUE, Orosz 
László DEAC. 16. 50 m. hátuszás, if­
júsági. Szántó Marcell DUE, Ruszka
Ferenc DEAC, Emerich László, Bródi
Béla DUE. 17. 3X100 m. vegyes sta­
féta. DEAC a, DUE, DEAC b. 18. 
3X100 m. vegyes staféta hölgyver­
seny. DUE a, DUE b. DUE c.

Vizipóló. Csapatbajnokság. DUE : 
Feldheim, Lövy, Weichinger, Kovács, 
Rosenberg, Acél, Benedek. Tartalék: 
Weisz A., Kostya S., Fejér. DEAC : 
Sipos, Kovács, Takács II., Jóst, Orosz, 
Vértesy, Szentkirályi. Tartalék: Far­
kas, Takács I.

Versenybíró dr. Kcler Tibor, a 
MUSz. kiküldöttje.

A DEAC és a DGASE atlétái 
Sátoraljaújhelyen. A SAC verse­
nyén startolnak vasárnap a DEAC 
és a DGASE atlétái több neves 
fővárosi versenyzővel. Az erős 
konkurrencia ellenére atlétáink 
mégis számítanak a jó helyezések­
re, sőt Rockenbauer a diszkosz­
vetés jogos favorit ja. Az atléták 
szombat délben utaztak el a 
gyorssal.

Nyugat Kelet válogatott ser­
legmérkőzését ma játszák le a 
csapatok. Mint már jeleztük, a ke­
leti válogatott nem startol győzel­
mi eséllyel, ha azonban lelkesen 
játszanak, könnyen egyensúlyoz­
hatják a nyugati válogatott tech­
nikai fölényét.

Miért nem indult a DMTE a nyír­
egyházai birkozóversenyen? Ilyen cí­
men julius 7-iki számunkban leközöl­
tük a DMTE birkózó szakosztályá­
nak egy nyilatkozatát, amire vonat­
kozólag most dr. Szilágyi Jenő szö­
vetségi képviselő a következők köz­
lését kéri: „Szalay József, a DMTE 
birkózója azért lett kizárva a ver­
senyből, mert a kerületi képviselő­
vel, — aki egyúttal kerületi előadó 
is, — szemben a versenyzők, intézők 
és verseny funkcionáriusok jelenlété-» 
ben gorombán viselkedett és sértege­
téseivel akkor sem hagyott fel, ami­
kor nyomatékosan figyelmeztettem a 
következményekre, sőt később is 
olyan magatartást tanúsított, hogy 
viselkedésével minden józanul gon­
dolkodó sportembernek az érzületét 
sértette. Valótlan az, hogy a DMTE 
birkózói közül a fegyelmezetlenségé­
ért kiállított Szálain kiviil bárkit is 
nem engedtem volna a versenyen in­
dulni, azonban ragaszkodtam ahhoz, 
hogy a versenykiírásnak mcgfelclö- 
leg egy egyesülettől egy súlycsoport­
ban csak két ember indulhasson és 
senki más súlycsoportban ne indul­
jon, mint amelybe a lcmérlcgclés al­
kalmával jutott. Más elbánásban 
egyetlen egy egyesület sem része­
sült."

Vasárnap
juliu» 11.

Uránia Vígszínház
Dumas yiláfihirii regénye után

Ä ImlUnlntl'in Dnmon w»"ui»»i»l#l/iil
Kél sláger egy előadásban! Csak felnőtteknek! 
I, Titkok asszonya. II, Dicsőség, Pénz, Szerelem,

Vasárnap
Julius 11.
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A divat körül

Voltaképen sohasem a „nagy vonal“, amely a napi divat 
főismertető jelét képezi az, amely egy divatirányt meghatároz, 
hanem sokkal inkább a nap ezer aprósága. Kiváltképen mióta 
az iparművészet oly nagy befolyást vett a divatra, ajándékoznak 
a részleteknek sokkal nagyobb jelentőséget, mint azelőtt.

Ma már semmiképen se jelentéktelen, milyen kalapot, milyen 
ernyői választunk egy ruhához, sőt a mindenkori modellhez való 
alkalmazkodás által igyekszünk annak hatását jelentékenyen emelni, 
ha bármilyen egyszerű da­
rabról van is szó ; mert épen 
a divatrészlelekre lehet annyi 
gondot fordítani, hogy ezáltal 
valakinek divatbeli tájéko­
zottsága és ízlése kifejezésre 
jusson. Természetesen külö­
nös fontossága van a helyes
színösszetételnek, mert a mai tff \ a/
divat a sok közömbös szin 
mellett (mint szürke) különö­
sen pasztellszíneket hoz, ame­
lyeknél a jó színkombináció­
kat nem mindig könnyű meg­
találni.

/

/ 1.
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Rendszerint a pasztellár- 
nyékolásokba tompító közép- 
szineket vegyítenek, mig meg­
fordítva a közömbös színe­
ket paszlellhalásokkal frissi- ti A
tik fel. 11 ^

Képcsoportunkon néhány 
divatrészletet mutatunk be :

A modern asszony hatás­
keltésének legelső lényeges 
tényezője kétségtelenül a he­
lyes hajviselet. Ma ép úgy 
viselik a nagyon modern és
teljesen férfias „eton fejet“, juUiA
emellett azonban ismét gya- 1 aN. MiqCrt
koribb lett a félhosszu haj 
viselete. Ennél a viseletnél a 
haj a nyaknál fel lesz sodorva 
és igen fiatalosan hat, amel­
lett — a gazdagabb haj következtében — mindenféle estélyi haj­
viselet lehetővé van léve a szigorúan divatos hatás veszélyezte­
tése nélkül. Mindkét hajviseletet, amelyek képünk közepén lát­
hatók, a fül szabadon hagyásával kell viselni. Az eton-fejnél 
minden fülbevaló stílustalan lenne, a nyaknál felgöngyölt frizu­
ránál azonban nagy gyöngyöket választanak, melyekkel nagyon 
jó hatások érhetők el.

Az uj kalapok olyan formagazdagságnak örvendnek, amilyen 
már régen nem volt. Majdnem úgy látszik, mintha a kicsi, egy­
máshoz hasonló típusokkal már torkig lennének, mert ezek ma 
már csak sportcélokra használtatnak, mig más alkalmakra egy­
mástól teljesen különböző fazonok uralják a teret. A szmoking­
kosztümhöz pl. a férfi filzkalapot viselik fekete vagy szürke szín­
ben megfelelő szalaggal. (A kalap és szalag színe a mellény vagy 
a szmokinggal hordandó ingblúz színétől lesz függővé téve. Bal­
oldali vázlat 1)

Nagy toalettek számára, mint nyári estékre, nagy lóversenyekre 
kétségtelenül a llórenci alakhoz fogjuk tartani magunkat, amelyet 
vagy az eredeti szalmából vagy manilából készítenek. Ezeket a 
kalapokat, csak egy nagy virággal díszítik és néha még egy kes­
keny, lefüggő bársonyszalaggal a virág színében. (Felső rajz!)

.

Miután gyakran zavarba jövünk, milyen táskát válasszunk egy 
ragyogó csipke- vagy színházi ruhához, a divat most egy valóban 
elragadó újdonsággal szolgál, amely mindenkinél tetszésre fog 
találni. Ez a „Virágtáska“ (rajz!), egy pompadour, amely a 
kalapdiszhez mindenben alkalmazkodó virágokból és száraikból 
áll, zárja átszőtt virágkocsányokból készül, úgy, hogy az igy 
előállott virágcsokor lefelé tartva viselendő. Rendszerint az ilyes­
mit merevebb anyagra dolgozzák fel, mint pl. organdy vagy

selyemmel bélelik. Az ilyen 
pompadourok minden kivá- 
natnak megfelelnek és prak­
tikusabbak, mint a szokásban 
levő kézitáskák, amelyek egy 
elegáns ruhához gyakran tul- 
mereven hatnak, (A vázlat a 
virágtáskától balra!) és csi­
nos ércmonogram injukkal és 
egyszerű szijzárjukkal inkább 
a sétaöllözethez állanak jól. 
A virágtáskák a téli szezonra 
is, mint szinházpompadou- 
rok, tekintetbe jönnek.

A divatos táskákkal kap­
csolatban meg kellene meg 
az uj keztyüket említem, 
amelyeknek kicsiny, a fel­
hajtásba bevágott táskács- 
kajuk van, amelybe a szín­
nel megegyező zsebkendő van 
illesztve.

Az ernyő divat is említést 
érdemel manapság, ámbár 
ma minden nő le akar sülni 
és az ernyő inkább csak 
diszd arab, nem használati 
tárgy. Ennek megfelelően a 
legfantasztikusabb alakokat 
is adják neki: napos időre 
az elegáns ruhához frans- 
vagy rüschernyőt, délelőttre 
vagy a strandra eredeti japán 
ernyőt, festett olajpapírból 

választanak (bal alsó kép). Ezen tarka modell melleit a vázlat­
ban még a „Mindenidő-Ernyőt“ tartjuk számon, ez is igen kicsi, 
de úgy annyira sokrészű, hogy felhúzva mégis elegendő védel­
met szolgáltat az eső ellen. Á nyél rövid, többnyire bambusz- 
nádból vagy csontból, ebből készül az ernyőszoritó is. A fekete 
esernyő ma már teljesen kiment a divatból, helyette a Minden- 
idő-Ernyőt használják valamilyen jó középszinben: közép- 
barn a, vagy tompazöl d, néha egy hasonszinüen 
árnyékolt bordűrrel a belső oldalon, egy nagyon 
ügyes hatás.

Igen megfigyelésre méltó még a mintás harisnyák divatja is 
a délelőtti ruhához vagy kosztümhöz, nagyon jól állnak a sport­
kabáthoz is, különösen ha dísztelen, sporthoz való kapcsos 
cipőikkel kombináljuk őket. Sakktáblaszerü és hosszazsurminták 
a legkedveltebbek.

Említésre méltó lenne még az uj fürdőruha, amely többnyire 
kétrészből áll és fekete tornatrikónadrágból és világos mono­
grammos kabátból van összetéve. Öv a csípőnél nagyon elő­
nyösen hat karcsú alaknál. A spanyol stilusu nagy fürdő­
kalap (olcsó fantáziaszalmából készítve) igen kellemes hosszú 
napfürdő után.

Nagy virágmotivumok 
a jumperbluzon

hatásosak, kivált ha finom, művészi 
formában állítják őket elő. Itt a követ- 

y, r . r kező teljesen különböző fajták létez-
JA nek :

A sima hímzés műselyemből igen 
gondosan legyen kidolgozva, hogy 

\a ) valóban technikailag tökéletesen has- 
' son. Könnyebb a munka mosható pa 

mutból vagy színes gyapjúból, amely 
már a parasztbluzok formáit is fel- 

jjjfífl j tj\ I veszi. Szerfölött eredetiek természete­
sen mindig a kézzel festett blúzok, 
amelyeknek azonban színtartóknak 
kell lenniük, hogy a szint a mosás­

ba? nál el ne veszítsék. A legbájosab-
bakhoz tartoznak a különböző app- 

hkacios munkák, a selyemjumperen azonban szinselyem maradé­
kokból állítunk elő. Egy ilyen blúz a nyaralásnál rendkívül prak 
tikusnak fog bizonyulni, mivel a kosztümöt bájos completté 
egy phsszirozott szoknyát pedig elragadó látogató jumperruhává 
egészíti ki. 1 * j

4;

Kezíyü, harisnya, 
cipő, táska

Az utóbbi időben lehetőleg 
egyeztetve lesznek. Már annak­
idején, mikor a gyikbőr divatja 
jelentkezett, megbarátkoztak 
már a gondolattal, hogy cipőket 
ugyanilyen anyagból fognak ké­
szíteni, túl meglepő volt s csak 
nehezen talált utat a divatba.

Később, mikor a krokodil-, 
gyik- és kigyóbőrrel inkább 
megbarátkoztak, az elegáns, 
nagy és egyben lapos kézitáska 
igen szeretett divatujdonság lett 
s ma keztyühöz is használtatnak.

Különösen az egyszerű sétaöltözködéshez az egyszerű 
I rotteur kosztümhöz vagy kabáthoz rendkívül disztingvál- 

tan hatnak.

P&
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Drágult az óbuza
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zései: 76-os tiszavidéki búza 417.5
420, felsőtiszai 415—417.5, pest­

vidéki, fehérniegyei és egyél) du­
nántúli 410—412.5, 77-es tiszai

• 22.5—425, felsőtiszai 420—422.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb
dunántúli 415....417.5, 78-as tiszai
425—427.5, felsőtiszai 422.5—425, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 417.5—420, 79-es tiszai 
427.5—430, felsőtiszai 425—427.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 420—422.5, rozs 262— 
262.5, pestvidéki 262.5—265, ta­
karmányárpa 235—245, zab 290.5 
—302.5, tengeri 242.5—247.5, rep­
ce 540—550, korpa 167.5—170 
ezer korona métermázsánként Bu­
dapesten.

Nyugodt a határídőpíac
A határidős piac hivatalos árfo­

lyama: Magyar búza szeptemberre 
365—366 (364—365), magyar búza 
októberre 366—369 (365—366),
magyar rozs októberre 265—267 
(264—265),

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
Megjelent a Radnai rendszerben 

a rövidítés gyűjtemény
A „Gyorsirástudomány" legújabb 

száma hirt ad arról a fölényes győ­
zelemsorozatról, melyet a Radnai- 
rendszerrel a legutóbb megtartott 
gyorsíró versenyeken az országban 
mindenfelé arattak. Jellemző a rend­
szer kiválóságára az is, hogy úgy az 
országos gyorsíró bajnokságot, mint a 
diákbajnokságot és az összes kerületi 
diákbajnoskágokat radnaisla gyors­
írók nyerték el. A Radnai rendszer­
ben a tanulás rendkívüli könnyűsé­
gére frappirozó példa Szikossy Fe­
renc, az I. kerületi reálgimnázium 
növendéke Budapesten, aki egy és 
háromnegyed évi tanulás után 350 
szótagos sebességet ért cl. Kökény 
Lajos parlamenti gyorsíró összeállítá­
sában igen fontos munka jelent meg 
most a könyvpiacon. 32 oldalas kis j 
mű, amely ,,Rövidítés-gyűjtemény" 
cimet viseli. Több mint ezer jobbnál 
jobb rövidítést tartalmaz, csupa olya­
nokat, melyek többszörösen kiállót- 
lák a gyakorlat tüzpróbáját. Gondo­
san összeválogatta minden szakból a 
rögviditéseket, amelyek megtanulása 
igen megkönnyíti a gyorsíró munkáját 
Óriási előnye a gyűjteménynek, hogy 
más rendszert követő gyorsírók is al­
kalmazhatják a rövidítéseket, mivel 
azokhoz hasonló az ő rendszerükben 
nincs, tehát nem zavarja őket az ol­
vasásban. A nagyon értékes munka 
igen olcsó, alig 9000 korona és kap­
ható Beszcd.írás tankönyve című mii­
vel együtt.

i A debreceniek (
* találkozóhely *

i Budapest legslsörendü, mo- 1
dern családi szállója az r

é István Király f 
{ szálloda t
* VI., Podmnnlczky-utca 8. ^
T Mérsékelt árak, figyelmes ^
A kiszolgálás, modern be- a
t rendezés, központi fűtés, ^
^ melegvIzRzolgé Itatás, lift. ^

é A Nyugati pályaudvar közelében. J

Kitűnő uzsonna; 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sánthe cukrásznál
Hatvan utca 1.

0r. SZEGŐ KÁLMÁN
A 8 B A Z I A 
szanatóriuma

felnőttek és Gyermekek részére.
Erősítő, eúző, hízó 6s dlellkus kúrák.

Gyermekek 6 even felül kiséret nélkül is.
Minden nyári sport. Nagy parkok. 
Saját strandfürdő 40 kabi, nai. 

Rádió. Svódtorna.

Megjelent! Megjelent!
Révai Nagy 

Lexikona
X?X> kötete.

Vár—Zsűri
Kiegészítés :

Aachen-Beöthy
Ára 33 60 pangő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs ős Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Schiffer Józsefi
üveg-, csiszolda- és tükör m 

gyártási telepe jf
Csapó-uca 19. |

Épület- és butorvasalásek,
foumérok

Bészíer Lejosmái
Sxéchenyl-u. 2.

Túlzsúfolt raktár folytán

önköltségi áron 
alul u] faiim - 
munlalógépeb

gyári garanciával.
Üzemredukció miatt hasz­

nált üzemképes

(transmisszióalkatrészek, I 
szijtárcsák, konsotok stb.) ™

villanymotorok, 
reservoirok, kazánok, 

gőzgépek

kaphatók

HERKULES- 
MŰVEK RT.

BUDAPEST,
VI., Figyelő-ucca 14-16.
Telefon: Upóí 908-20.

„ 908-21.
I i

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes ős tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 
Kizárólag Jobb szakUzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

■ TEnMÉSZEWHÉNSAVbUS

Mindenütt kapható. - Kérje mindenütt.

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K. 29Ö.—, 370.-

double (2 réteg között)
gummirozva K 550.— 

szövet felsővel
K 450.—, 480.-

és minden árban.
Női és gyermek gummikabátok 

nagy választékban.

Futószőnyeg
K 33.—, 37__, 55__

és minden árban. 
Futószőnyeg különlegességek 

óriási választékban.

Linoleum:
45 cm. széles . . K 45.—
67 „ „  66.-

lyO „ ..... „ 125.-
200 „ 165.- 

175. , 200.— és minden 
árban.

Függönyök:
etamin színtartó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 380-tól minden árban, 

óriási választókban.

Haas Lipót
Linóleum és szó'nyegáruház

Fercncz József-ut 58.
Telefon: 9-63. 

Árak 1000 koronákban.

LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM
Szoboszlal-ut 11/B.

megóv, javít, tisztit.

A Hortobágy 
Műmalom rt.
Bőszörményi-ut 1. szám 
alatti telepén évtizedek 
óla fennálló

lisztüzletben
az általánosan elismert jó- 
miriőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák
változatlanul állandóan 
kapliató.

Tel fon utján történő meg­
rendeléseket, bármilyen kis 
tételben is, házhoz szállítunk.

Telefon 179.

RISKÓ BÉLA
női díva-terme a nyári 
hónapok alatt ruhaszllkségletát 

Jutányos árban elké ziti. 
Előnyös fizetési feltételek.

Villanyszerelők figyelmébe!.
Hunyadi u. 14. sz, alatti üzletünk- ‘ 
ben midennemü villanyszere- 
relősl cikkeket raktáron tar­
tunk és gyári összelöttetásUnk 
módot ad a iegolcsétban va 6 kl- 
kiszolgálásra. Fentiekről mindenki 
bármikor meggyőződhet. Tisztelettel

RÉVI és BLEYER
Debrecen, Hunyadl-u. 14.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.
ALAPÍTÁSI Év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

-*-»
3

A világhírű ||CORlVI ICK petróleum X
I CD>

2Z traktorok eredeti „Cormick“ háromvasú ekével 1 CD
1 3

o. felül mulhatatianok! j 1 13
o Kizárólagos képviselete: Réhroer Sdndor-nál Debrecen, | 1 °
63. Piac u. 43. Telefon 962. 1 "O
C
CD Ugyanott ■ 1 ?*r

I
q3 Rönhor Molirhsr hirneves eke és vetőgép- 

Duullul-|VlullUllúl gyárak kizárólagos képvisolate. |
1 ifi
1 ^

I ««ff

Böbéinek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedós

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.
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Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből
férfi-, fiú- és gyermek 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Delejgyujtőt, Feszmőrőt
Villanymotort javit, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyén a
Lloyd étterem terrasszán

Wurm-utca sarok.
Menü rendszer 1

Debreceniek találkozó helye !
BORGIDA FARKAS

a Hoy a:-szálló volt tulajdonosa.

MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszarelések legverseny 
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI., Andrássy-ut 34. 
Telefon 21-97.

■MOJBS BipuoSjnQ
"££ 'n-gdeso ‘uge|>|
NOJJ J323 y|, uaquizs uapuuu
)jOUO{JK)j S3 |gOA IBAJP ‘03

u^jjoiBiu ‘dajo ‘um? sojgi
‘)|?qmiBAlp qomjaÁS S3 "p'n

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kopható
STERN festéküzletében
PIAC"UTCA 10., Bikául izembe«

Megjelent a

Kis Brehm
Hz állatni tón

egy kötetben.
Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.
A szerző arcképével, 10 színes 
mii melléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
Bolti ára egész vászonkötésben
60 Pengő — 750,000.- K.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, tőposta mellett 

Telelőn 54,

Európa legrégibb automobilgyára

PEUGEOT

Homokos és hegyes vidékekre a legideálisabb 4—5 személyes 
túrakocsi 10/24 HP. 4 ajtós. Centilovor rugózás Michelin 
Ballon gummival; amerikai tető, oldalt teljesen zárhaló falakkal

Kor. 110.000,000.-
Kedvező fizetési feltételek! Kizárólagos vezérképviselet:
LANDY ISTVÁN Budapest, Országház-tér 9.

Telefon 973-43.

Uj vasüzlet!
BURGER és TÁRSA

HATVAN-UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

mtenfcőszekrények
minden nagyság és Kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C»p«-utc. sarok,

LiKataHMHÉwtii- r iiiiT*nrwMA"rgfii«n» * unhwri .arieAw. n. r

Qni’slft^füínlfhsn daráltsó 100 kgr.-ként 480,000 K, UUI OMdl ÚIIIRUÚII flnom asztali 100 kgr.-ként 500,000
zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól 

kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható
Honig Emilnél

Vár-utca 7.

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca.

Schwarez Antalnál
Deák Ferenc-utca 13.

Alapítva 1878.

^jgyvédek figyelmébe!^

Ili ügyvédi nyomtatuányoh
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólitó levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Debrecen, Piac-utca 79.

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron.)
Tel. L 920 64.

Hideg-melegviz minden szobában.
Fürdők. Lift. Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 Kig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény,
Pongrácz Sándor

Igazgató.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, I. em, Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

—» , es denaturált szesz állandóan
fKí-k kapható Polláknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dij 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

KUN JÓZSEF Ä35,.
Széotienyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

I

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva I
Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fiilöp Zsigmond.
Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mell***

Telefon 54,

fel
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
víwjy foglalkozást körösöknek fólárbait. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-tralik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traílk Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

fal vétel |«t|
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15,______________________3928

FIÓKOS berendezést, lisztes ládát, 
mérleget, ejektoros kutat megvé­
telre keresek. Grósz, Nyíl ucca 11. 

___________ 259
GAZDASÁGI [elszereléseket keresek 

megvételre. Deák Ferenc ucca 22. 
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
venciós kocsist tanyára. 236

I m I eudAs I s j
MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. államp. 

tanácsos ,,0. F. B." ingatlanirodá­
jának hirdetései:

Karcagon kétszázholdas búzatermő ta­
nyásbirtok holdanként hatmillióért 
eladó.

Simonyi utón ötszobás parkeltes villa 
minden komforttal jutányos áron 
eladó.

Széchenyi utón hirdetett hatszobás 
Parkettes villára komoly tárgyalá­
sok folytán az eladást egy hétre 
felfüggesztem.

Piac ucca 66. számú ház eladásában 
még kötve nem vagyok. Tőkepénze­
sek még mindig megragadhatják az 
alkalmat, hogy ezen, a Piac ucca 
kellős közepén óriási telekkel, nagy 
kerttel, üzletekkel rendelkező házat 
belső értékénél tetemesen alacso­
nyabb áron megszerezzék és pén­
zükért kétszeres értéket kapjanak. 
Iroda Széchenyi ucca 55., bent az 
udvarban. 245

ELADÓ 900-as Iloffer-cséplő szíjazat­
ta!, 10 millió. Erzsébet u. 32. 248

MOTORBICIKLI 2 sebességes, eladó 
pótkocsival, esetleg villanymotorért 
elcserélem. 3 millió. Erzsébet u. 32. 

_______________________________ 249
PAPEANVARRODAMBAN készülnek 

a legmodernebb paplanok, pehellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san és jutányosán készülnek. Kész 
áruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Deb- 
reczeni Lajos paplanvarroda. Kos- 
suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

MÜLÉP kiváló minőségű, 
nádi mézpergető eladó, 
ucca 34.

NAPON 1A friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. sz. Telefon 965.

________________________________ 244
ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE! Házak 

építését, átalakítását, javítását jutá­
nyos árban elvállalom, levélben! hí­
vásra házhoz megyek. Fehér Lajos 
kőművesmester, Kétmalom ucca 14.

_______________  242
JÓKARBAN levő szabógép eladó. — 

Szedlák, Tócóskert, Margit u. 7. 223
ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 

Piac 9. Tisztviselőknek árenged- 
._ méDY'________________ 4776
ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 

árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLOK figyelmébe ! Nap- 
kurához „Néger" napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 

_ Drogueriában. 67
i HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­

duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz Péterfia ucca 42. 3462

KÉP KERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630

kis Boco- 
Vigkedvü

_________________________ 229
ZAMAT OS házibor, bakator és faj- 

szőlőkből literenként csak 10,000, 
kapható mindennap, Poroszlay ut 

—53 226
SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó.

Ugyanott egy pincehelyiség kiadó, 
.„Széchenyi ucca 23 _ 230
ELADÓ nagylelkű sarokház, Boldog­

falva 14. Olcsó ár! Értekezni Farkas 
_ugyvédnél, Hungária-épület. 210
A HÖR 1OBÁGY Mümalom RT. Bö­

szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet- 

en az általánosan elismert jóminő- 
segü liszt, korpa, tengeri, árpa és
I ar“J( változatlanul állandóan kap- 
’a ók. Telefon megrendeléseket bár-
jí11 Yen E’s tételben is házhoz szál- 
htunk. Telefon 179. 207

ROSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE is 
andokinál, Arany János ucca 13. 

—   199
.svá|ci emmentháli sajt, lip- 

°i túró, főző- és tcavaj állandóan 
aphatók a volt Gyémánt-féle fü- 

„zer” g® csemegeiizletben, Piac j 
-'1CcaJ8:_ . 203
STLAPOK. betoncsövek, kút- * 1 * * * S *
iivü .a,ru gyárában Debrecen, Hat- 

lrV , legolcsóbban beszerezhe- 
Vn „acs Vilmos és Testvére ce-
“ u' 7 *' 4453

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

_______________________________4934
AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­

selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko- 
vács, Eötvös ucca 37. 4924

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
os egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz. 

_______________________________ 4921
FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 

mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. ________________ _________ 4335

SODRONYÁGYBETÉTEK legfőbb ml-
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál, 3571

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle- 
gességeket Harisnyaáruházban ve- 
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 

_Tejcfon 13—33. 4729
CIMTÁBLAT, szobafestést, bútor-, 

épületmázolást jutányosán vállal ifj. 
Zelingcr, Kálvintér 4. 4726

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kísadag 500,

_ nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes festékeivel és utasítása sze­
rint iesti. Hatvan ucca 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉS! munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona._________ 101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALÓSZOBABUTOR, teljesen u), 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár­
ral szemben). 15

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93, 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. _
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron._____ _________________  3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorke- 
rcskedésében, Színházi átfáró. 4390

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze- 
rint festi. Hatvan ucca 11,_____4269

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha- 
tók.__________________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél

__Simonffy u. 19. 3773
TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.__________________________ 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
i bevásárlási forrás, előnyomda Bel- 
j városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 

beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. —

_ Széchenyijjcca 6., lakatos. 4256
BÉKEBELI cérnák, maradék karto­

nok, csipkék, himzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15, Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
KÉZIMUNKA- és gyermekdivat sza­

lon, Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 
Leányka ruhák, bubi ruhák, Neu- 
mann-blouzok, hímzett női ing és 
nadrágok 25,000 K. fürdőruhák, 
pongyolák 50,000 K-ért készülnek.

237
VÍZVEZETÉK berendezéseket és ja­

vításokat legjutányosabb árban ké­
szít Emerich Vilmos szerelő mester 
Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 238

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

4854
D1ÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­

ben, olcsó árban készen kaphatók 
W cisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fürdő után).

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz
8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

ELADÓ benzinmotoros cséplőgarni- 
lura, daramalom, Radiál-szita, 
üzemképesen kijavítva, Kossuth uc­
ca 47. Nánássy. 162

HASZNÁLT ruhanemüek jókirban 
továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrác-ágybetét, gyermekkocsi 
nagyon olcsón eladók. Weinberger- 
nvl Piac ti. 61. 254

GYERMEKKOCSI, lókarban, fedeles,
nickelezett eladó. Cim : Schmideg,

_Hatvan ucca 36. 262
RAK I ÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár._______________________   877

TACSKÓ kölyök pedigrével eladó. 
Cim: Péterfia ucca 13. 232

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3190

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­

dnál, Bika-bérház. 4658
WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­

tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonfíy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3_________________________ 845

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debrecer ■ f 'tkő- 
Kvárnál. Fürdő u. 2. 753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Fcrfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

r
Mérleget, suifoksTI

hitelesítve javít |f

BIHARI mérlegkészltiü 1
__ Mlklóa-iitca 18. ™

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgá- 
lását felelősséggel vállalom. Polos­
kairtószer kapható. Kossuth ucca 
47., Nánássy. 268

ELADÓ vagy kiadó hatos benzinmo­
toros cséplőgarnitura kijavítva, — 
Kossuth ucca 47., Nánássy. 267

SAROK bérház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza­
dékival kettő ezernégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven- 
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettőmilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke­
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.I *| KERESLET |@|

TANÍTÁSRA elfogad gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz. Szerényebb 
helyzetű családoknak mérsékelt di­
jak. 250

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93, 3863

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
lesrolcsóhban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak- 
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

.________________________________ 4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 

összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedőnél, 
Hatvan u. 8 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vaiárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó

_ 18. 4078
LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­

olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenleld tér 7. Telefon 79. —

4996

FŐZÉST és mindenféle házimunkát 
elfogadok. Cim: Ajtó ucca 18., 3.
ajtó._____________________ _____ 247

TANULÓLEÁNY felvételik Csendes 
és Emy divatszalonjában, Piac u. 
38.__________________

FIZETÉSSEL felveszek látszerész ta­
nulónak négy középiskolát végzett 
fiút, Fischer látszerész, Piac ucca 
21. 258

JÓL főző fiatal mindenes-szakácsné 
felvétetik Batthyány ucca 10., dr.

_Halmágyinál. 263
CSÉPLÉSRE ajánlkozik Nagy gépész 

Derecske, Groszmann-malom. Ki­
fogástalan cséplésért szavatol. 227

GYAKORLOTT fehérnemű varrónő 
házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
Lőwinger, Hatvan ucca 9 231

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal föltéIlon úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Új­
ság kiadóhivatalában. 218

Koronajáradék
és

aranyjáradék
letétjegyeket

zálogleveleket
legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

/
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ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ ino m. vételnél . . . 70.000 
OI.TOTTMÉSZ ‘/v nP . . . 160.000

KATRANYPAPIR . 75.00,
DUROLJT BrtRLEMEZ . lm.nno 
Bclhlcn 11. 23., Petnfj-tér fi., Pine 

vcca 10. Telefon 874.
PAPLANT varrni házhoz megyek. — 

Mcghivást „Paplan" jeligére a k<- 
adóba kérek. 266

ÁLLÁST vagy bármilyen munkát 
keres kevés díjazásért volt ön­
álló kereskedő. Cim a kiadóhiva­
talban. _____________  195

FELNŐTT kifutólányt jó bizonyít­
ványokkal felvesz Sándor éksze­
rész, Piac 28. 194

A ZSIDÓ hitközség (Kápolnási ucca) 
irodaszolgát keres, ki a városban ^ 
elcserélhető lakással rendelkezik. 

_____________________________ 198
JULIUS 15-ére uccai bútorozott szo­

ba Arany Bika-bérház II. emelet 2, 
kiadó. Értekezhetni d. e. 8—2 óráig.

196
GYERMEKEK mellé ajánlkozik fia­

tal leány, ki gyermekgondozásban, 
kézimunkában jártas. házimunká­
ban segít. Cim a kiadóban. 202

PÉNZTÁR NOKNŐ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Cim a kiadó­
ban,___________________________185

ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs­
gálatokra Képviselem Boross-Gár- 
dos tanintézetét. Dékán, Rákóczi
23-_______ ;___________________125

MAS A MÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fiilöp nőikalapszalonban, Rákó-
czy ucca 9. 4965

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas
Bella utóda, Külsővásártér 16., _.
Arany János uccával szemben. 4545

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

___________ ___________ _______  4957
KERESKEDELMI szellemmel és gya­

korlattal rendelkező urleány vagy 
úrasszony kis óvadékkal fióküzlet 
vezetésére felvétetik. Ingóságköz- 
vetitő.__  205

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 

_ ban,_Piac u, 32, udvarban. 68
ChPLAKKATOS tanulók és cséplés- 

hez fűtők felvétetnek. Arany János 
_ucca 37^Ehrenreích. 4952
GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­

tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy július 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 

__ adóhivatalban. <22

RABBISZEMINÁRIÜMI HALLGATÓ 
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lőwinger, Hatvan 
ucca 9. 118

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyit- 
vánnyal julius 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. — 
Ehrenfeldné, Péterfía 11., kereszt- 
épület._____________  4928

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimna­
zisták. és polgáristák előkészítését 
vállalja érettségizett urileány. Cim 
a kiadóban.

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 

_mellé. Cim a kiadóban. 14
,,HUNGÁRIA" Jazz-zongoristája mo­

dern táncdarabok betanítását vál­
lalja amerikai stílusban, Értekezés 
d- u. 4—5-ig, Széchenyi ucca 24. 

________________________________ 235
URADALOM mezőgazdasági mun­

kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a íövenyesháti bérgaz­
daság jószág felügyelőségéhez (Fö- 
venveshát, u, p. Szentmargitapusz- 
ta, Szabolcsmegye) intézendők. 204

I € I VEGYES I !
BÚTOROZOTT elegáns szoba fiirdő- 

szobahasználattal kiadó, Cim a ki­
adóban. 24í

PIAC UCCÁN földszinten háromszo­
bás orvosi rendelő átadó vagy ki­
adó, esetleg irodának is. Cim a ki­
adóban. __________ ________ 24 ^

FORGALMAS üzlethelyiség, kávémé 
rés, kifőzés 15-ére kiadó. Attila-tér 
2,_____________________________ 224

MIKLÓS UCCA 25., egy elegánsan 
bútorozott udvari kétszemélyes 
sárgaréz hálószoba konyhával, vil 
lány világítással kiadó.__________251

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ csinosan butoro 
zott szoba julius 15-re kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.__253

KÜLÖN BE JÁRATÚ csinosan bútoro­
zott szoba egy-két ur részére kiadó. 
Hatvan u. j29.__________________252

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Esetleg 
ellátással. Jókai u. 22._________257

KÉT vagy háromszobás lakást kere­
sek város belterületén. Cim a ki 
adóban ____________________ 256

EGERBEN kétszobás lakásomat 
konyha, mellékhelyiséggel elcserél­
ném debrecenivel. Bővebbet Wein-

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Címet kérem a ki­
adóban leadni. ________________ 217

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó, Degcnícld-tér 3., Berkovits.

220
CSINOSAN bútorozott szoba kiadó 

Pesti ucca 69. szám. 489!

bergernél, Piac ucca 61.. I. 255
KOTRÁS László katonai, polgári 

sapkakészitő, Piac ucca 89. 221

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen 
jótállással Uészit Srelter, Baltbyanx 
ucca 13.________ ___________ 4047

FEST, mos, tisztit mindennemű ru 
búkat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13,__  4048

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

EGÉSZSÉGES, szépen bútorozott 
szoba kiadó. Darabos 41. — Kapu 
alatt balra.  260

ELCSERÉLENDŐ magános udvaron 1 
szoba, konyha, speiz, villanyvilágí­
tással nagyobb, esetleg 2 szobással. 
Csapókért, Klapka ucca 26. 261

ORVOSI rendelőnek keresek két 
szobái. Dr. Weisz, Piac ucca 49.

193
EGY különbejáratu bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Piac ucca 56.___ 264
FÖUCCAN két szoba, mellékhelyiség­

gel csekély lelépésért átadó vagy 
albérletben kiadó. Cim a kiadóban.

265

Megnyílt!

co

oo

Megnyílt S
Látványosság aiarpMíü

újonnan átalakított és kibővített
8® i rr ®

Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók. A

€§

fO
S '

co­

co

N2!
EGY különbejáratu bútorozott szoba 

fürdőszoba használattal Hungária- 
épületben kiadó. Cim a kiadóban.

219
PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első 

helyen való betáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődők kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba „Üzlet" jelige alatt,

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22, sz. 129

ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

_______ _________ ___ ^ ________4964
KERESEK két szoba, konyha és mel­

lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas telepessel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 
ucca 61. 4959

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo­
ba kiadó. Esetleg a jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet, 208

HOMOKKERTBEN nagy szoba, 
konyhával, bútorozva vagy anél­
kül azonnal kiadó. Dr. Miklós, 
Hunyadi ucca 10. 211

BUT OROZOTT szobát, fürdőszobá­
val fiirdövendegek részére kiad­
nék. özv. Winkler Ferencné, bor­
bély, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 
304. szám. 212

Levegő
-mm**

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim 
a kiadóban. ________________ 169

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­
fogadok két középiskolás vagy 
egyetemi hallgató leánykát. — 
Egészséges lakás, fürdőszoba, zon­
gora. Nyugdíjas tanítónő, Thaly 
Kálmán ucca 12 225

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, előszoba, ka­
mara, villanyvilágítással, átalakí­
tási költségek hozzájárulásával, 
Szív ucca 14. 228

EGY személyre a város belterületén 
tiszta száraz bútorozott szoba, 
esetleges konyhahasználattal ke­
restetik. Válaszokat kérem a ki- 
adóhivatalba ,,Sürgős" jeligére. 234

EGY szoba, konyha, speiz, pince le- 
lépéssel átadó. Garai ucca 10. 206

ORTH. kóser kávémérés és kiíőzés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

REVIZORT KERESÜNK azonnali be­
lépésre. Ajánlatokat „Mérlegképes“ 
jeligére prompt kérünk a kiadóba.

_____________ 192
KIADÓ magas földszintes helyiség, 

két szoba, konyha, kamara, mellék- 
helyiségekkel, átalakítási költségek 
hozzájárulásával. villanyvilágítás­
sal. Szív ucca 14. 184

Fö uccán két szoba, mellékhelyi*sTJ- 
gcl sürgősen átadó csekély lclépés- 
ért, Cim a kiadóban. 183

UCCAI bútorozott szoba 15-ére ki-
981 zs íz Boon lÁuoipazs -ppi?

BENZIN
töltőállomás 

Vacuum Oil Gomp.-t.
lerakatában

Gíiinberoer es Glück
cágnél Csapó-u 16.

cséplőbenzin, tra k tor petrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

Pi .coi vagy közelében nagyobb
üzlethelyiséget

mellékhelyiséggel és kirakattal 
keresek.

Ajénla o‘< „Reform“ Jeligére 
kiadóba kéretnek. 

Ügynökök dljaztatnak !

Jóminőségü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINST0CK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apollé-butorüzlet,

UCCAI bútorozott szoba, kapualatti 
bejárattal kiadó. Széchenyi ucca 
24. 269

PIAC uccán 3 szoba, előszobával iro­
dának, esetleg orvosi rendelőnek 
alkalmas helyiség azonnal kiadó. — 
Értekezni: Groszmann-iroda, Piac 
63., telefon 9-43. 189

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg 
kóser konyha használattal. Hatvan 
ucca 9., Horovitzné.__ 191

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4,, I.,

_ Gálné._______________________188
SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­

fogadok két középiskolás leánykái. 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zon­
gora, Nyugdíjas tanítónő. Thaly 
Kálmán u. 12. 163

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet. 178

POLOSKA IRTÁST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy, 161

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz.__________ ______

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióié:. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta1 
„Földhitel“. Budapest, Dohány ucca 
90.____________________________ __

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte- 
lekct. azokra nagyobb kölcsönösz- 

szeceket folyósítok, ékszereket, 
záloecédulákat és kénvszerkölcsön- 
kötvénveket veszek. „Masken“ Hitei 
Budapest. Aradi ucca esrv. Telefon 
1 inót 900—52._________________ ___

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesitö. Budapest, Rákóczi-ut 
tizenöt.______________________ __

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12— 
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helvrc is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek 
mindennemű árukra. Dr. Reiődné, 
Budapest, Eszterházv ucca 17. Jo- 
zsef 39—33._______________ -

PÉNZŰT kézlzálogfedezetre legmaea- 
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetjük. „Mercur . 
Budpest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24.  -

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztncnzcket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balog" 
Konstantin. Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott. 
1883. -

■

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


